OSYM TIPI
PROBLEMLER

OSYM TiPI
200 SORU

Asagidaki tabloda; Sinan, Berke ve Bilgehan'in
5 secenekli, 5 soruya verdikleri cevaplar ve
dogru cevap sayilan verilmigtir.

Ogrencinin Soru numaralar Dogru
A (123 45| S
sayisi
Sinan C|D|EJA}|B 3
Berke B|D|A|E|B 0
Bilgehan | C | A | B | E | D 3

Tablodaki bilgilere gore, bu beg soruyu, si-
rasiyla B, D, E, E, D cevaplarini veren bir 6g-
rencinin dogru cevap sayisi kactir?

A0 B)1 C)2 D)3 E)4

Bayukltkleri farkh 5 topa gére a, b, c, d, e kod-
lamasi yapilmistir. Ege, Ela ve Aritkan’dan top-

lart bliykten kiigige dogru siralamasi istenmis
ve tahminleri agagidaki tabloda verilmistir.
B;Jﬁy;]%gn Ege ~ Ela Arikan
1 d a c
2 b Lo} e
3 a e b
4 c b d
5 e d a

Arikan, tahminlerinde sadece en biyiik topu
dogru bildigine gére, Ege ve Ela’nin tim top siI-
ralamalarinin yanlis oldudu ortaya ¢iktigina g6-
re, en kiigiik top hangisidir?

A)e B)d C)c D)b E)a

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

Bir ugaktaki koltuklar, 1’den baglayarak soldan
sada dogru artarak asagida verilen sekildeki gi-
bi numaralandinimistir.

1008 OEE

- OE® =
= U Orta sira Ortasira -

Buna gbre, asagidaki koltuk numaralarindan
hangisi orta siradadir?

A)151 B)179 C)209 D)238 E)270

2146 8|10]12}14| 16| 18| 20| 22| 24{26}28| 30
113(517]|9|11]13|15/17|19|21|23(|25|27|29

Ayni servisle okula giden 3 arkadasin oturdukla-

ri koltuklar ile ilgili bilgiler asagida verilmistir:

1. Berke, numarasi tek olan koltukta oturu-
yor.

2. Batuhan, numarasi 7 ile béliinebilen bir
koltukta oturuyor.

3. Mert, Batuhan'in karsisindaki koltukta otu-
ruyor.

4. Berke, Mert'ten 16 sayi daha kiglk nolu
olan bir koltukta oturuyor.

Buna gdre, Berke’nin koltuk numarasi kag-
tir?

A1 B)7 C11 D)12 E)13
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5. Her kutuda yalnizca bir renk olmak Uzere,
17’den 6’'ya kadar numaralanmig kutularda si-
rasiyla; 7, 9, 12, 17, 21, 24,7,9, 12, 17, 21, 24
tane sari ya da kirmizi kart vardir.

Kirmizi kart sayisi, san kart sayisinin iki kati
olduguna gdére, hangi kutularda sar kart var-

dir?
A)3veb5 B)1,2,ve3 C)2ve5
D)3ve4 E)1ve6

6. 1'den 1000'e kadar olan sayilar bir gember
Uzerine sirastyla yaziliyor. 1’den baslayarak her
15’inciye igaret konuluyor. (Yani, 1, 16, 31, 46, ...)
Bu igleme daha 6nce isaret konmus bir say: el-
de edilinceye kadar devam ediliyor.

Geriye isaretlenmemis ka¢ sayi kalir?

A)750 B)784 C)786 D)788 E)800

7. Bir piyango bileti satan bayide, ilk numaralar 1,
2 ve 3 olan biletlerden sirasiyla 17, 16 ve 14 ta-
ne vardir.

ilk numaralan aymi olan en az 5 tane bilet
almak isteyen bir kisi en az kag tane bilet
almahdir?

A5 B)8 C)13 D)15 E)18

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

9.

Yeni acgilan bir kargo sirketi, reklam amaci ile 3
farkli segenekte kargo tarifeleri hazirlanmistir.

Kargo taril Tarife
Aylik 30 kg (dahil) kargoya kadar
K; 25 TL, 30 kg sonrasi her 1 kg
kargo icin 7 TL
; Aylik 60 kg (dahil) kargoya kadar
K 40 TL, 60 kg sonrasinda her 1 kg
kargo igin 7 TL
Ks Aylik sinirsiz kargo i¢in 67 TL

Bir misteri, 1 ayda x kg’lik kargo génderiyor.

ister Ky'den vyararlarsin, ister Ks'ten yararlansin
aylik fatura bedelleri esit oluyor.

Buna gore, x kactir?

A)67 B)52 C)44 D)36 E)24

Bir tarlada, bir kenar uzunlugu 100 m olan diiz-
gln altigensel bdlgelere bélinmagtdr.

B

A

Alitgenlerin tiim kenarlan Uzerine de ylrlyis
yollar yapilmustir.

Bir ¢iftginin ylrime hizi, tarlada saatte 3 km,
kenarlar tizerindeki yollarda ise saatte 6 km'dir.

Bu giftgi, A noktasindan B noktasina bir
dogru boyunca kag¢ dakikada ulagir?

A)6 B)8 C)10 D)12 E)14
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10.

1".

12

Bir sirketin hisselerinden, Tung'ta 8 tane, Alp’'te
9 tane, Adnan’da ise 7 tane vardir. Berk, 30 mil-
yon TL &deyerek bu Kisilerden degisik sayida
hisse satin aliyor ve sirkete ortak oluyor.

Berk’in de katiimiyla bu dért kiginin hisseleri
esit olduguna gore; Adnan’in Berk’e sattigi
hissenin tutari kag milyon TL’dir?

A)3  B)5 C)7 D)12 E)25

IXIXIXIXIXI—I-I-IXIXIXIXIXI{- . -}IXIXIXIXIXI—I—I-IXIXIXIXIXI
L

l

Para biriktirmeye
baglanan giin (Cuma)

Para biriktirmeyi
biraktidi giin ( )

Cizelgedeki isareti,para biriktiren bir gocu-

gun kumbarasina para attigi ginleri, E isareti
kumbarasina para atmadig ginleri géstermek-
tedir. Bu programa gére, gocuk kumbarasina 5
glin ard arda para atip, 3 gun ard arda para at-
miyor.

Buna gére, para biriktirmeyi biraktig: giin ile
bagladigi gilin arasindaki toplam giin sayisi
asagidaki hangisi olabilir?

A)91 B)93 C)95 D)9 E)97

Elif, pazardan 10 tane elma, 10 tane portakal
ahiyor. Aldigi elmalardan her biri, portakallarin
her birinden daha agirdir.

Elif, meyvelerin birer kilosunu arkadasina
verirse, kalan meyveler hakkinda asagidaki-
lerden hangisi dogru olur?

A) Esit sayida elma ve portakal kalir.
B) Daha ¢ok sayida portakal kalir.

C) Daha ¢ok sayida elma kalir.

D) Esit agirlikta elma ve portakal kalir.
E) Daha fazla agirlikta portakal kalir.

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

13.

14.

15.

Tek bir gévde olarak dikilen bir agag turtinde ik
yil gévdeden 2 yeni dal, sonraki yillarda da her

yeni daldan 2 dal daha olugmaktadir.
Asagida, bu agag turtnin ilk g yildaki dal olu-
sumu modellendirilmistir.

Y Y

1. yil sonunda 2. yll sonunda 3. yil sonunda

Bu adag tartinde 1. yilin sonunda toplam 2 dal;
2. yilin sonunda toplam 6 dal; 3. yilin sonunda
da toplam 14 dal olugsmustur.

Buna gdre. 5. yihin sonunda bu agag tiiriinde
toplam kag dal olusur?

A)62 B)64 C)66 D)8 E)70

Sinavlarda zamani ayarlayabilmek icin kendini
gelistirmeye calisan bir 6grenci, her soruyu bir
6nceki soruya gére % 25 daha uzun sirede ta-
mamliyor.

Bu 6grenci, ilk sorusunu 16 dakikada ¢6zdugu-
ne gére, soru gcézmeye bagladig) andan itiba-
ren 85. dakikada kaginci soruyu ¢dozmekte-
dir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

987654321 rakamlarinin arasina (+) isareti
konularak toplama iglemi yapiliyor.

Ornegin; 9+8+76 +5+ 432+ 1 =531

Bu rakamiar arasina en az sayida (+) isareti ko-
nularak 99 sayisina ulasildigina gére, bu ra-
kamlarla olugan en biiyiik say1 kactir?

A)76 B)65 C)54 D)43 E)32
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16.

A B c D

Asagidaki tabloda, ayni yol lizerinde ve yukari-
da verilen sirada bulunan A, B, C ve D trafik
denetleme subeleri arasindaki uzakliklardan
bazilar km olarak veriimigtir.

A

x| B

N1y |C
1601110l z | D

Buna gore, tablonun bos kisimlarina yazil-
mis olan uzakliklar x, y, z sirasiyla agagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) (50, 40, 70)
C) (60, 40, 70)
E) (40, 50, 70)

B) (40, 50, 60)
D) (50, 40, 60)

17. Ug g¢ocugu olan bir baba, mirasini asagidaki
gibi yaziyor:

I.  Oguillarimdan Bilgehan ve Hikmet, var
olan arsalarimin ylzélgimi olarak yarisi-
ni,

Il.  Kalan yarisini Bilgehan, Hikmet ve Berkan
esit sekilde paylassinlar.

Mirastan, Hikmet'e 30 dénum arsa kaldi§ina g&-
re, Berkan’a kalan arsanin yiizdlglimii kag
dénimdiir?

A)12 B)14 C)15 D)18 E)20

18. 15 metre araliklarda dikilen dogrusal 16
direk arasindaki toplam uzaklik kag metre-
dir?

A)210 B)225 C)230 D)240 E)255

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

19. Bir bakkal, elindeki a tane yumurtanin tanesini b
liraya satmak istemis, ancak, yumurtalarin 6 ta-
nesi Kirik ¢ikmigtir.

Bakkal, yumurtalar kirlmadan &nceki kar

elde edebilmesi igin kalan yumurtalarin ta-
nesini kag liradan satmahdir?

a+b a-b a-b
A) — B C) —
)a—6 )a—6 )a—6
a-b a
D)y — E) —
)a+6 )a—6

20. Bir dgrencinin evinden okuluna giden tg farkl
yol bulunmaktadir. a, bir tamsayi olmak Uzere;

l.yol :(22-a)km

Il. yol : (2a-5)km

IlI. yol : (a + 6) km

Ogrencinin okuluna giden en kisa yol . yol; en
uzun yol lll. yol olduguna gére, Il. yol kag
km’dir?

A)10 B)12 C)15 D)16 E)17

21. Bir 6gretmen, yasini soran 6grencisine su ce-
vabl veriyor: “Buglnkt yasim, ben senin yasin-
da iken o zamanki yasinin 2 katidir. Sen benim
yagima geldiginde o zamanki yaslarimiz topla-
mi 54 olacaktir.

Ogretmenin bugiinkii yasi kagtir?

A)22 B)23 C)24 D)25 E)26
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22.

23.

24,

......

I

Yukandaki sekilde, es tuglalarin yatay ve dikey
désenmesiyle olusturulan bir bahge duvarinin
bir bélumi gdsterilmistir.

Tuglalarin ayritlarinin uzuniuklart em cinsinden
birer tamsayi olduguna gére, duvarin h ile gés-
terilen yiiksekligi kag cm’dir?

A)120 B)130 C)140 D)150 E)160

Bir evin, markete, eczaneye ve pastaneye
uzakligl aynidir. Eczane, market ve pastanenin
herhangi ikisinin birbirine uzakhg aym ve
1243 mdir.

Evin eczaneye uzakiigi kag metredir?
A)6 B) 8 C)12 D)24 E)36

Firat, bir kitabi her giin bir énceki ginden 4
sayfa fazla okuyarak 6 ginde bitirmektedir. Fi-
rat 4. giiniin sonunda kitabin yansini okudugu-
na gére, 4. giin kag sayfa kitap okumustur?

A)12 B) 13 C)15 D) 17 E)18

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

25,

26.

27.

Bir 6grenci, 24 soruda x tane soru ¢bzerse, y
soru; z tane soru gbzerse geriye 10 soru kali-
yor.

Buna gore, x + y + z asagidakilerden hangi-
sidir?
A)34 B)36 C)38

D)40 E)42

Bir otomobil, 50 km/sa hizla 2m saat; 80
km/saat hizla n saat yol aliyor. m < n olduduna
gore, otomobilin yol boyunca ortalama hizi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)62 B)BO0 C)59 D)57 E)55

A ve B istasyoniari arasi 11 durak vardir. Hizi
saatte 60 km olan bir tren, 1. durakta 1 dakika,
2. durakta 2 dakika, 3. durakta 3 dakika, ..., 11.
durakta 11 dakika durarak 13 saat 6 dakikada
A’dan B'ye variyor.

A ile B arasi kag km’dir?
A)540 B)680 C)720 D)786 E)&840
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28. Bir kurye, A ve B is merkezlerine evrak dagit-
mak Uzere, P noktasindan hareket ediyor. kur-
ye, saatte 60 km sabit hizla gidiyor ve yalnizca
is merkezlerinde zaman kaybediyor, yolda kay-
betmiyor.

P 1800 m

Yukarida gosterildigi gibi, ayni yol Gizerinde bu-
lunan P noktasi ile A ig merkezi arasindaki
uzaklik 1800 m ve A ile B is merkezleri arasin-
daki uzaklik ise 1200 m'dir.

Sirict yola ¢iktiktan 20 dakika sonra tekrar P
noktasina geri déndugine goére, is merkezle-

rinde ka¢ dakika kalmigtir?
A)17 B)15 C)14 D)12 E)8
29,
vV
1]
1
| &>
B[—>
=
Dl —

Sekildeki kosu pisti; I. kulvar : 450 m, Il. kulvar :
475 m, llI: kulvar : 500 m, IV. kulvar : 550 m dir.
Bu pistte dizenlenen 500 m yarniginda A, B, C
ve D atletleri sekildeki gibi c¢izilmig, baglangig
cizgilerine basiyorlar ve ayni anda ok ydniinde
yariga bagliyorlar. Atletler yarig boyunca kulvar
degistirmiyorlar ve noktalarla gosterilen bitis
cizgisine gelince yarig tamamlaniyor.

B atleti yarisin 300 metresini gegerken dért atlet
yan yana geliyor. Buna gére, atletlerin yarigi
ilk 300 metresindeki ortalama hizlan asag:-
dakilerin hangisinde dogru olarak verilmig-
tir?

A)A<B<C<D< B)D<C<B<A C)B<C<D<A

D) A<C<B<D E) D<A<B<C

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

30. Bir kombi sayacinin gostergesi ilk Ug¢l tam
kisim, son gl ondalik kisim olmak Uzere top-
lam 9 hanedan olugmaktadir.

[1]of1](4]0]6]

Kombinin sayaci;

30°yi gosterdiginde 2 saniyede 1 birim,
40°yi gosterdiginde 1 saniyede 1 birim
50°"yi gosterdiginde 1 saniyede 2 birim
geriye dogru ilerlemektedir.

Kombi, 15:00-17:00 arasi 30°°de
17:00-19:00 arasi 40°de

19:00-22:00 arasi 50°’de yakilirsa

Saat tam 22:00’de sayag¢ gostergesi asagi-
dakilerden hangisi olur?

(Ornegin; saat 15:00'de 121,640'1 gdsteren sa-
yag, 30°de yakilirsa 30 saniye sonra 121,625'i

gosterir)
A) 100,640 B) 101,140 C) 101,640
D) 111,240 E) 112,120

31. Bir test kitabinda bulunan 240 soruyu ¢ézmeye
baslayan bir 6grenci, Gglnci gin sonunda so-
rularin yarisini ¢6zdaguni goériyor.

Bu &6gdrenci, her gun bir énceki glinlerde ¢6zdi-
gu test sorularinin toplami kadar test ¢dzdugi-
ne gore, sorularin tamamini kag giinde biti-
rebilir?
A)4 B)5 C)6

D)8 E)9
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32.

33.

A B

Yukaridaki sekildeki kirik gizgiler birbirine diktir.
Aile B arasi 80 m, B ile C arasi 60 m’dir.

Bir kisi, A’'dan, B ve oradan da C yolu yerine;
A’dan baglayip kink cizgileri izleyerek C’ye
giderse, agagidakilerden hangisini yapmig
olur?

A) 20 m fazla yol yUrimas olur.

B) 20 m az yol yuriimis olur.

C) 40 m fazla yol yiirims olur.

D) 40 m az yol yuriUmus olur.

E) Yol aynidir.
................................ 100 M mmmreermnmee e e eeeinaned
Yavuz
- on
o Kaan %“ ...... [ J— =
7] m
Tarik -&" 8m

100 metre atletizm yarigmalarinda Yavuz bitig
cizgisini gectiginde gekilen fotograf yukaridaki
gibidir.

Yarigmaya asagidaki gibi baglansaydi, sira-
lama (Birincilikten baslayarak) nasil olurdu?

3

)

3
Bitis

A) Yavuz, Kaan, Tark
B) Yavuz, Tarik, Kaan
C) Tarik, Kaan, Yavuz
D) Kaan, Yavuz, Tarik
E) Kaan, Tarik, Yavuz

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

34.

35.

36.

Bir ailede; anne xy, baba yx, gocuk y yaginda-
dir.

Ugiiniin yaslan toplami 58 olduguna gore, baba
ka¢ yasindadir?

A)31 B)32 C)33 D)34 E)35

SRNERIEN
()G

Yukarnidaki sekilde numaralanmig 6 kutudan
5’inde 4’er gr'lik, birinde de 2'ser gramlik altin
kireler vardir.

Her kutudan, kutunun numarasi kadar altin kiire
aldigimizda, karelerin tim 76 gr geliyor.

Buna gore, 2 gr'iik kiireler kag numarah ku-
tudadir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Bir kalem kutusunda, sadece sari, kirmizi ve

mavi renkli kalem bulunan bir &grenciye arka-

dagl, “Kalem kutunda kag tane kalem var?” so-

rusuna agagidaki gibi cevap veriyor:

I.  Sari renkli kalemleri saymazsam 45 tane

Il Kirmizi renkli kalemleri saymazsam 26 tane

Il. Mavi renkli kalemleri saymazsam 33 tane
kalemim var

cevabini veriyor.

Buna gore, bu 6grencinin kag tane kirmizi
kalemi vardir?

A) 22 B)23 C)24 D)25 E)26



(C')SYM TiPi PROBLEMLER OSYM TiPi 200 SORU W
37. 5 tanesi 1 kg gelen elmalar dorder dérder ayril- 40. Sorular
diginda 3; beger beser ayrildiginda 4 elma arti- = 1 2 3 4 5
yor. % . |E [H |[E [E |H
Tiim elmalar en az kag gr'dir? 32‘ . [E |H |H |E |H
o m. |H |E |H |E |E
A) 5400 B) 5200 C) 4800 3 V. | H E E H E
D) 4600 E) 3800 O v. [E |E |H |E [|H

38.

39.

Bir isyerinde aylik tcret zammu igin iki secenek
sunulmustur.

Birinci segenek: Giinlik ticrete net 50 TL zam
ikinci segenek : Gunlik dicrete, gunlik dcretin
% 20’si kadar zam.

Bu isyerinde gunligii x TL olan bir ig¢i, 50
TL'lik zammi; y TL olan da % 20'lik zammi ter-
cih etmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A)x<50<y B)x<250<y
C)yx<y<250 D)250 <x<y
E)y <250 <x

Asagidaki sekil, 8 koltuk sirasi bulunan bir
sinema salonunun koltuk diizenini gostermek-
tedir.

Ciftler Tekler

L OO AT D)
OO0 (O XL
O 0) O L)
Ooo) I L L0
o) OO
O X0 (LI X0
(1ofs2)1416] 18) - (17[15]13] 1] o)
(2]4)8)8)

r

Koltuklar, tekler bélimiinde tek sayr numarali-
lar, giftler blimuinde ¢ift say! numaralilar olarak
distan ige, 6nden arkaya dogru artarak, sekilde
gosterildigi gibi numaralandiriimistir.

Buna goére, A kisisi kag numarah koltukta
oturmaktadir.

A)91 B)89 C)88 D)73 E)71

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

4.

Bir kisiye dogru olanlara E (Evet), yanlig olanla-
ra H (Hayir) yazarak cevaplayacagi bes soru
veriliyor. Bu beg sorunun dogru cevaplarinin,
tabloda verilen beg cevaplama bigiminden biri
oldugu sdyleniyor. Bu kisi, 3. sorunun dogru ce-
vabinin H oldugunu biliyor. 2. sorunun dogru
cevabini da bulunca, bagkalarina bakmadan
uygun cevaplama bigimini dogru olarak segiyor.

Buna gére, dogru olan cevaplama bigimi
hangisidir?
Al B) Ii c)

D)V E)V

Asagidaki dggensel seklin kenarlari Uzerindeki
dairelerin icine 1, 2, 3, 4, 5, 6 sayllari her daire-
de farkli bir sayt bulunacak ve her bir kenar
tizerindeki sayilarin toplami esit olacak sekilde
stralaniyor.

Buna gbre, bir kenar lzerindeki sayilarin
toplami agagidakilerden hangisine esit ola-
maz?

A8  B)9 c)10 D)11  E)12
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42. Bir kaba % 18'lik a litre sekerli su ile % 12’lik b
litre sekerli su karistinhyor.

a > b olduguna gére, karigimin seker yiizdesi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)13  B)14 C)15 D)17 E)18

43. 10 adet kutu, iki yarim ¢ember ve iki paralel
dogru pargasindan olusan ve ok y6éniinde hare-
ket eden bir palet lizerine sekildeki gibi esit ara-

hiklarla yerlestiriimigtir.

Buna gore, A ve E noktalarindaki kutular ilk
kez dikey olarak ayni hizaya geldiklerinde, K
noktasindaki kutu nerede olur?

A) A ile B noktalari arasinda
B) B noktasinda
C) B ile C noktalar arasinda
D) C noktasinda
E) C ile D noktalar arasinda

. @E0000

Yukarida verilen 6 kutu igerisindeki rakamlar,
herhangi iki kutu icinde yazan sayilarin farki
farkii olacak sekilde soldan saga artacak bigim-
de yazildiginda en biiyiik sayi en az kagtir?

A) 44 B)37 C)33

D)30 E)28

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

45.

46.

47,

1) 16-36=24-45

2) 16-36+31=25_45+81
7 2

6)

Yukandaki iglem dizisinde kaginci satira ge-
cerken hata yapilmistir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Tanesi 2 lira olan meyve sularinin 6 kapagina
bir sise bedava verilmektedir. Bu sigelerden 93
tane alan birisi, alabilecedi en fazla bedava
meyve suyunu aldiinda, bir sise meyve su-
yunun maliyetini ne kadar diislirm{istiir?

C) 0,324

A) 0,4 B) 0,4

D) 0,483 E) 0,593

Biri, giinde 3 dakika ileri giden, digeri giinde 5
dakika geri kalan iki saat, ayni1 anda dogru bir
saate gore ayarlandiktan kag saat sonra ara-
laninda 2 dakikahk fark olur?

Ay4—Bj6~ C)8 D)127 E)16
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48. Asagidaki sekil, 6zel amagl bir otomobile taki-
lan ve dort bélimden olusan bir kilometre saya-
cini gostermektedir.

005

Bu sayacin en sagindaki bolimi otomobilin ha-
reketiyle sifirdan baslayarak her kilometrede 1
artan rakamlar goéstermektedir. Bu bolimi 3’0
géstermesi gerektiginde bu bdlim sifirlanip, bir
soldaki bélimiin rakami 1 artmaktadir. Ayni igi
ikinci bélim 4 igin, Gglinch bélum 5 igin, en sol-
daki béliim de 6 igin yapiimaktadir. Ornegin; ha-
reketten 10 km sonra sayag 0031’i gosterecek-
tir.

Sifilanmig sayagla harekete baglayan bu
otomobilin sayaci 100 km sonra asagidaki-
lerden hangisini gésterir?

A) 1131 B) 1311
D) 3131 E) 3311

C) 3111

49. Bir yUzlct, durgun bir havuzda sabit bir hizla
ylizmektedir. YUztci, her bir kulacinda 2 m yol
almaktadir. Attigi her 4. kulagta yatayla 60°’lik
bir sapma yapmaktadir. Daha sonra dogrusal
olarak kulag atmaya devam etmektedir.

[
2m
L ]

2m

Yiiziictinlin ylziig stili yukandaki gibi modei-
lendigine gore, 41 kulag sonunda yiizmeye
basladigi noktadan yatay olarak kag metre

uzaklagmistir?
A) 11 B) 13 C)10
D) 1043 E) 10+3

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK
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50. Bir dalgig, deniz ytizeyine dik olarak dalisa
bagliyor. Dalgi¢ her kulacinda 4m yol almakta-
dir. Attigi her 3. kulagta duseyle 60°’lik sapma
yapmaktadir. Daha sonra tekrar deniz yiizeyine
dik olarak kulag atmaya devam etmektedir.

Deniz yuzeyi

Yukanda, dalgicin dalisi modellendirilmigtir.

Derinligi 48 m olan denizin dibine dalgicin
ulasabilmesi icin kag kula¢ atmasi gerekir?

A)8 B)9 c)10 D)11  E)12

51. Bir bankanin deneyimli veznedari, hesap iglerini
hesap makinesinin tuslarina bakmaksizin her
seferinde dogru yapmaktadir.

Arkadaglari bu veznedara agagidaki gibi kurgu-
lanmis bir saka hazirlamigtir.

(SRR

iy

BEE
EEEE
BEE

R

(Veznedarnin kullandigi hilesiz hesap makinesi modellenmistir.)

Hesap makinesindeki 2 ve 3 tuslan iglevieriyle
beraber yer degistirilmistir. Yani, 2 tusuna ba-
sinca 3; 3 tusuna basinca 2 yazmaktadir.

Islem yaptirmak igin veznedara gelen bir migte-
ri, faizsiz gektigi krediyi 12 ay esit taksitte ayda
102 TL olarak 6deyecegini 6greniyor.

Bu miisterinin, gercekte toplam kredi borcu
ne kadardir?

A) 1326
D) 1325

B) 1236
E) 1426

C) 1235



( OSYM TiPi 200 SORU

OSYM TiPi PROBLEMLER w

52.

53.

A B
Sekilde verilen ABCD karesi bigimindeki alan,
boyutlari 6 cm ve 4cm olan dikdértgen mozaik-
lerle D késesinden baslanarak kaplaniyor. Mo-
zaikler 1. sirada yatay, 2. strada da dikey olmak
lizere bir yatay bir dikey siralar halinde yerlesti-
riliyor.

Bu islemin sonunda alan hi¢ bogluk kalma-
dan kaplandigina gére, ABCD karesinin alani
en az kag cm? dir?

A)144 B)324 C)400 D)576 E)784

Kizilay-ASTI metro hatt; Tandogan ve Emek
istasyonlanyla sekildeki gibi 3 esit parcaya ay-
rilmisgtir.

ASTI

Emek

Tandogan

Kizilay

Kizilay ve ASTI'ten ayni anda hareket eden iki
tren bu hatta sabit hizla strekli gidis gelis yapi-
yor.

Bu iki tren ilk kez Tandogan’da karsilagtikla-
rina gére, ikinci kez agag@idakilerin hangisin-
de ayni anda bulunurlar?

A) Tandogan ile Emek arasinda
B) Emek ile ASTl arasinda

C) Tandogan ile Kizilay arasinda
D) Emek’te

E) ASTi'de

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK
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54.

55.

PP

Baslangic 1. adim 2. adim

Yukanidaki sekilde, her adimda her | tipindeki
seklin uglarina tipindeki sekiller ekleniyor.

Buna gbre, 5. adimda toplam kag tane l__| ti-
pinde gekil olugur?

A)16 B)31 C)32 D)63 E)64

Ayhan ile Erkan bir isi birlikte 4 glinde bitirebili-
yor. ikisi birlikte 3 giin ¢alistiktan sonra Ayhan
isi birakiyor ve Erkan kalan isi 5 glinde bitiriyor.

Buna gére, yapilan igin zamana gore degi-
sim grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) B)
Yapilan Is (%) Yapilan Is (%)
Y A

100 100
75 75
3 8 Gin 4 9 Gun
C) D)
Yapilan I (%) Yapilan I (%)
A A
100 100
50 }eeemv : 50 eeuens
3 9 Gin 3 8 Gun
E)
Yapilan ig (%)
A
100

75 |oep
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56. Bes sorudan olusan bir ankette her soruya A, B,

C; D, E yanitlarindan birinin verilmesi gerek-
mektedir. Asagidaki tabloda; Arzu, Burcu, Ce-
ren, Reniz ve Ebru'nun bu anketteki sorulara
vermig olduklar yanitlarin bazilari gésterilmigtir.

1. 2. 3. 4. 5.
soru soru soru soru | soru
Arzu A C
Burcu B C
Ceren D B
Deniz
Ebru E B A

Tablo, bu kisilerin verdikleri diger yanitlarla tu-
miyle dolduruldugunda higbir satir ve higbir si-
tunda harf tekran bulunmadigina gére, Ceren’in
3. soruya verdigi yanit nedir?

AA BB CC DD EE

§7. Bir magazada, pantolon p, kazak k, tigort t

YTL'den satilmaktadir. Asagidaki tabloda Def-
ne, Engin ve Mutlu'nun bu magazadan aldiklar
pantolon, kazak, tigort sayilari gésterilmigtir.

Aldigi Giysi Sayisi
Pantolon Kazak Tigort
Defne 2 1 1
Engin 1 1 2
Mutlu 1 2 1

Aldiklan giysiler icin en az parayl Engin, en gok
arayl Mutlu 6dedigine gore, asagidaki sirala-
malardan hangisi degrudur?

A)p<t<k
D)t<p<k

B)k<t<p
E)t<k<p

C)k<p<t

ARIKAN MATEMATIK
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58.

59.

Sistem alaninda igaretlenen sayt
112 |3 (4|5|6(|7 |8
. 111

Tahminde

bulunulan | 2 [ 2| 1

mag 31313 |1

saylsi 20418 12 11

5151010 |5 |1

Sistem oyunu, mag tahminlerine dayali bir oyun-
dur. Kazanmak igin tim tahminlerin tutmasi ge-
rekmemektedir.

Ornegin; 5 mag tahmini yapip, sistem alaninda
3’0 igaretlersek 2 yanilma hakkimiz var demek-
tir. Tabloda sistem alaninda isaretledigimiz sa-
yiyla tahminde bulundugumuz mag¢ sayisinin
kesistigi nokta uretilen kolon sayisini vermekte-
dir. Oregin; 5 mag tahmini yapip sistem ala-
ninda 3’ isaretlersek bu durumda 10 kolon tre-
tilir.

Buna gére, 8 mag tahmini yapip 5'i isaretler-
sek, sirasiyla kag yaniima hakkimiz vardir ve
tiretilen kolon sayisi kagtir?

A) (3, 28) B) (3, 56) C) (5, 56)
D) (3,70) E) (5, 70)
n
af | ] ]

Yukaridaki sekli olusturan dértgenlerden her bi-
rinin iginde bir sayi bulunmaktadir. Yatay sira-
daki doértgenlerde bulunan sayilarin en biyiigi
x, dikey siradaki dortgenlerde bulunan sayilarin
en kiigugu ise y'dir. Hem yatay, hem dikey sira-
daki dortgenlerde x ve y'den farkli bir a sayisi
vardir.

Buna gobre, a, x, y sayilan icin asagidaki ba-
gintilardan hangisi dogrudur?

A)x>a>y
D)a>y>x

B)x>y>a
E)y>a>x

Cla>x>y
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60. Ug kosucunun katildigi bir yansta |. gelen kogu-
cu yans bitirdiginde 1l.nin 240 m, Hl.nin 300

m’'lik yolu kahyor.

Il. gelen yangi bitirdiginde, Hl.niin 80 m’lik
yolu kaldigina goére yangilan mesafe kac

metredir?
A) 720 B) 960 C) 1200
D) 1440 E) 1600

61. Bir araba, 50 km/saat hizla a saat 60 km/saat
hizla b saat yol aliyor. a > b olduguna gdére, bu
yolculuk sirasinda arabanin ortalama hizi
kag km/saat’tir?

A)58 B)57 C)56 D)55 E)54

62.

Saat tam 17:00’de ders galigmaya baslayan bir
o6grenci, dersi biraktiinda saatin akrebi 110°
dénmuistdr.

Bu 6grenci kag dakika ders galigmigtir?

A)200 B)220 C)240 D)260 E)280

ARIKAN MATEMATIK
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63. Bir gocugun bilye kutusundan U¢ arkadasi bilye
almak istiyorlar. Kutunun sahibi olan ¢ocuk, ¢
arkadasina da soyle soyluyor: “Her biriniz sira-
siyla kutuya bakin, kutudaki kadar bilye koyun,
16 tane alin” diger Uglincl gocuk ilk ikisi gibi
yapinca kutuda bilye kalmiyor.

Kutuda baglangigta kag bilye vardi?
A)8 B) 10 C)12 D)14 E)16

64. Haziran ayinda gece ve giindiz sdreleri birbiri-
ne esittir. Bundan sonraki her giin gtindizler 2
dakika uzadidina gore, kag giin sonra gece ile

glindiiz arasi 1 saat olur? (Gln 24 saattir)
A)7,5 B)10 C)15 D)20 E)30

65. Her bir oyuna girigin x lira oldugu bir oyunda,
her seferinde toplanan para y liradir. z tane
oyun boyunca hep kazanan biri, oyuna bagladi-
g1 paranin yansi kadar kazandidina gére, oyu-

na kag lira ile baglamigtir?

A) 2z-(y-x)

D) 2-(y~-x)

B) z-y C)2-zy

E) z-(y-x)
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66.

67.

68.

Orhan, Murat ve Ali'nin, sirasiyla m, n, k sayida
bilyesi vardir. Murat, Orhan’a 5, Ali'ye 8 bilye
verince Ugiliniin bilyeleri esit oluyor.

m, n, arasinda nasil bir baginti vardir?

Aym<k<n B)n<m<k
C)k<m=<n D)m<n<k
E)Yn<k<m

Yukaridaki sekildeki karelerden her birine 1'den
36'ya kadar olan sayma sayilar birer kez yazil-
makta ve her satirdaki sayilarin toplam: ayni
degderi almaktadir.

Buna gore, bu toplam asagidakilerden han-
gisidir?
A)91 B)101 C)111

D)121 E)136

Bir satici, 1870 paket peyniri en ucuz sekilde

tagitmak istiyor. Bunun igin iki segcenegi vardir:

. Araba ile her gidis icin en ¢cok 80 pakete
50 lira,

Il. Hamalla her gidisi icin en ¢ok 30 pakete
25 lira 6deyecektir.

Bu satici, elindeki peynirleri en az kag liraya

tagitabilir?

A) 570

D) 1150

B) 610
E) 1175

C) 970

ARIKAN MATEMATIK
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69.

70.

71.

Pelin ile Zeynep, ayni konser igin birer tane bilet
almak istiyorlar. Bilet fiyatlarini 6grendiklerinde
Pelin’in 15 TL, Zeynep'’in 20 TL'si eksik kaliyor.
ikisi paralarini birlestirip bir bilet almak istedikle-
rinde, yine toplam paralarinin bir bilet igin yet-
medigini gériyorlar.

Konser igin alinacak bir biletin fiyati agag:-
dakilerden hangisidir?

A)34 B)35 C)36 D)37,5 E)40

Universite sinavina hazirlanan iki arkadas,
sinav sonucunda yaptiklart netleri bir kagdida,
6nce ¢ok yapanin, sonra az yapanin netini yaz-
diklarinda dort basamakli sayi elde ediliyor.

Bu sayidan netler toplam: cikariidiginda 3960
sayist bulunuyor.

Buna gore, daha fazla net yapan &grencinin
net sayisi agagidakilerden hangisidir?

A)38 B)40 C)42 D)44 E)46

Seviye tespit sinavi yapan bir dershane, sinav-
larda 22 soru sormaktadir. Dort yanligin bir dog-
ruyu gétirdagu bu sinavda, sinav ikincisinin
yirmi neti bulunmaktadir.

Sinavda birinci olan 6grencinin ka¢ degisik
sayida neti olabilir?

—(Not: HeF yailis cavap icin 0,25 dogru sikinmmiektedir)

A1 B)2 C)3 D)4 E)i5
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72. Saatte 50 km hizla giden bir tren, A sehrinden B
sehri arasinda 8 istasyonda duruyor ve 636

dk’da variyor.

1. istasyonda 8 dk, 2. istasyonda 7 dk, ..., 8. is-
tasyonda 1 dk bekledigine gore, iki gehir arasi
kag km’dir?

A)480 B)490 C)500 D)510 E)520

73. Sekerin kilogrami x TL'dir.

Sekere % 40 zam yapildiginda x TL’ye kag ki-
logram seker alinabilir?

6

A) ©) 2 E) %

~N| s

B)

~| o

7
D) =
)6

74. irem ile Berke, ayni spor salonuna gitmektedir-
ler. Berke'nin spor salonundaki bayan arkadag-
larinin sayist, erkek arkadaglarinin sayisinin 2
katinin 3 eksigidir. irem’in spor salonundaki ba-
yan arkadaslarinin sayisi, erkek arkadaslarinin
sayisina esittir.

~Buna gére, sporsalonunda kag kisi vardir?

A)11B)13 C)14 D)17 E)23

ARIKAN MATEMATIK
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iskenderun Limani ile Trabzon Limani arasinda
her giin karsilikli mavi tur diizenlenmistir. Gemi-
ler, turun baslangicindan bitigsine kadar higbir
ara limanda mola vermiyorlar ve yolculuk tam 4
gln sarayor.

75.

Saat 16:00°da hem iskenderun’dan ve hem
de Trabzon’dan tura ¢ikan her iki geminin de
toplamda bu gemilerden kag tanesiyle kargi-
lagir?

(NOT : Gemilerin, hizlar egittir. Limanlar harig, hareket ha-
lindeki kargilagmalar sorulmaktadr.)

A)9 B)11 C)12 D)13 E)17

76. Bir sinav sonucunu degerlendirmek icin 1'den
10’a kadar notlar kullaniliyor. 40 kiginin katildidi
sinavda bu notlarin her biri en az bir kere kulla-
nildigina gére, ayni notu alan en cok kag 6§-
renci bulunabilir?

A) 23 B) 25 C) 30

D)31 E)32

77. Defne, 231 sayfalik bir kitabi, her giin okudu-

gundan, 1 sayfa fazla okuyarak 2 haftada bitiri-
yor.

Buna gore, Defne ilk giin kag sayfa kitap
okumustur?

— A6 B)S8 Cc)9 D)10 E)13
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78.

79.

80.

Bir satici bir kutudaki n tane bardagin tanesini x
TL'den satmayl dustinmektedir. Kutudaki bar-
daklarin 22 tanesi kirik ¢iktigina gére, ayni pa-
rayl elde edebilmek icin bu satici saglam
bardaklarin tanesini ka¢ TL’den satmalidir?

Xn xn

A B
) n+22 ) n-22 S
D) == E) 2o

n+15 22

Birden altiya kadar numaralanmis 6 top vardir.
18 Kiginin bulundugu bir oyuncu grubunda, bu
toplarin herhangi biriyle en az iki kisi oynadigi-
na goére, en cok ka¢ kisi ayni topla oynamig
olabilir?

(Bir topla oynayan baska bir topla oynayamiyor)

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

Bir sinifta erkek 6grenci sayisinin rakamlari
toplami kadar kiz 6grenci vardir.

105 ile 115 arasinda erkek 6grenci olduguna
gore, bu sinifta en cok kag kiz égrenci var-
dir?

A)10 B)11 C)12 D)13 E)14

ARIKAN MATEMATIK
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81.

82.

83.

Bir kir gezisinde ogrencilerin oynadiklari bir
oyunda; 1. kiz 6grenci 1 erkek 6grenci ile, 2. kiz
dgrenci 2 erkek 6grenci ile 3. kiz 6grenci 3 er-
kek 6grenci ile esleniyor ve esleme bu sekiide

devam ediyor.
Toplam 54 égrencinin bulundugu bu gezide
kag kiz 6grenci vardir?

A)15 B)13 C)10 D)9 E)8

Bir deneme sinavinda, égrenci, sadece (g farkli
konuya ait sorularinin hicbirini c6zememigtir. Bu
sorularin 11 tanesi digindaki tim sorular mantik
konusudur. 10 tanesi digindaki tim sorular vek-
térler konusundadir; 9'u disindaki tim sorular
parabol konusuna aittir.

Ogrencinin gézemedigi bu sorularin kag ta-
nesi vektdrler konusuna aittir?

A)11 B)10 C)9 D)5 E)4

n tane kutu 1, 2, 3, ..., n sayilan ile numarala-
nip, her kutuya numarasi kadar bilye konuluyor.
Tum bilye sayisi a ve numarasi 4'den bliyik
olan kutulardaki toplam bilye sayisi b dir.

Bu durumda; a + b = 100 ise, tiim bilyeler
kac tanedir?

A)75 B)70 C)65 D)60 E)55
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84.

85.

86.

Bir grup g¢ocuk aralarinda yazi—tura oyunu oy-
nuyorlar. Oyunun kurali géyledir. “Oynayan go-
cuk yazi atarsa Z bilye kaybediyor, tura gelirse
1 bilye kazaniyor.”

Oyuna 8 bilye ile katilan bir gocugun liglincii
atis sonrasinda toplam bilye sayis1 agagida-
kilerden hangisi olamaz?

A)11 B8 C7 D5 E)2

Memur alim sinavini hazirlayan bir komisyon,
sorular esit sayida olmak (izere A ve B tipi ola-
rak ayiriyor. A tipi sorularin Gglinii dogru yapa-
na 18 puan, B tipi sorularin ikisini dogru yapana
10 puan vermek Uzere dagim yapiliyor. Daha
sonvra fikir degistiren bu komisyon, tim sorularin
puanlarinin esit olmasina karar veriyor.

Bu sinavda tiim sorulara dogru cevap vere-
bilecek bir 6grenci, 10 sorudan kag puan al-
mistir?

A)55 B)56 C)60 D)66 E)72

Emniyet Mudurlagtniin uyguladigi ehliyet sina-
vinda 20 soru sorulmaktadir. sinav degerlendiri-
lirken dért yanlis cevabin bir dogru cevabi gé-
tirmesi oraninda karar aliniyor. Bu sinavda
ikinci olan adayin 16 neti oldugu gordimustar.

Birinci olan adayin net sayisinin, ikinci olan
adaydan farkh oldugu bilindigine gére, birinci

olan aday sinavdan kag farkli_gekilde net ¢i1-

karmis olabilir?

A)10 B)9 c)8 D)7 E)6

ARIKAN MATEMATIK
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87.

88.

89.

Bir kuzu, bir gayirin ortasindaki kaziga 2m lik bir
iple baglaniyor. Kuzu bu alandaki otlan 2 giinde
yiyebiliyor.

Kuzuya 8 giin yetecek kadar bir otlama alam
ayirmak igin kag metrelik ip baglanmahdir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

Uzunluklar esit ve 36 cm olan iki mumdan biri 4
saatte, digeri 9 saatte tamamiyla bitmektedir.

Mumlar, ayni anda yakildiktan ka¢ saat son-
ra boylan arasindaki fark 10 cm olur?

A)15 B)2 C)25 D)3 E)35

Bir 6grenci, kitabin sayfalarini 1'den baslayarak
numaralandirmak istiyor.

Bu i igin 228 adet rakam kullandigina gére,
defter kag sayfadir?

A)112 B)113 C)118 D)124 E)136
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90. Bir gofret markasi, 4 ambalaj getirene bir gofret
bedava verilecek sekilde promosyon yapmistir.
Bu gofretlerden 90 tane alan bir kantinci, bir
daha hig para vermeden en fazla ka¢ bedava

gofret alabilir?

A)26 B)28 C)30 D)32 E)36

91. Kilosu 35 liradan satilan 12 kilo yas kayisi ayni
kari elde edebilmek igin kuruyunca kilosu 42 li-
radan satiliyor.

Buna gore 12 kilo yas kayisi kuruyunca kag¢
kilo kaybetmistir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

92. 1223334444... sayilar, sekildeki gibi yan yana
dizildiginde 49. rakam asagidakilerden hangi-
st olur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)O

ARIKAN MATEMATIK
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93. Bir duvar saati her saat bagi saati gbsteren sayi
kadar ve yarimlarda 1 kez vuruyor. 12 saatte bu
saat, toplamda kag kez vurur?

Buna gore, yukaridaki sorunun ¢éziimii asa-
gidakilerden hangisidir?

A) i (k+1)

k=t -

12
B) Z k+1
k=1
0 1213

5 D) 12_2: [ke(k+1)]
E) f (k+12)

k=1

94. Bir manav, aldi§! bir kasa limonun % 12’sinin

¢urk oldugunu goriyor.

Manavin aldigi bu kasada saglam limonlarin
sayisi en az kagtir?

A)20 B)22 C)25 D)44 E)64

95. llkokul 2. sinifa giden Elif, sayarken 3’tn katla-

rini unutup, 1, 2, 4, 5, 7, ... seklinde sayarak 62
tane pulu oldugunu séyliyor.

Elifin gercekte kag pulu vardir?

A)30 B)34 C)36 D)42 E)45
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96.

97.

Yavuz'un 20 yasinda 1 milyon tane sag teli
vardir.

20 yasindan itibaren Yavuz'un her giin 200 tel
sacl dokulmektedir. Dokilen sag yerine yenisi
¢tkmamaktadir.)

Yavuz’un zamana gére sa¢ dokiilme grafigi
asagidakilerden hangisidir?

(1 yil : 300 glin)

A) Sag teli sayisi (Bin) B) Sag teli sayisi (Bin)
A 3
1000 \ 1000
800 f--rer-? : \
E 400 ............ g
2 _‘_’2:5 Yag 0——‘——>;0 Yas
C) Sag teli sayisi (Bin) D) Sagteli sayisi (Bin)
A 4
1000 \\ 1000 \
Ll S \ 320f" e \
0 30 0\

E) Sag teli sayisi (Bin)
A
1000

800

»Yas

Bir siniftaki her kiz 6grencinin, kiz arkadaglari-
nin sayisl, erkek arkadaglarindan 2 fazladir. Bu
siniftaki her erkek 6grencinin, kiz arkadaglarinin
sayisi, erkek arkadaslar sayisinin 2 katindan 5
eksiktir.

Buna gore, siniftaki 6grencilerin sayisi kag-
tir?

A)10 B)13 C)16 D)20 E)23
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98.

99,

100.

19 tane 100 gramlik ve 1 tane 1001 gramlik 20
parca madde, iki kefeli bir terazide agirlik gra-
majlari  kullaniimaksizin agirhgi 1001 gram
olan madde en az kag¢ tartimla kesinlikle
tespit edilebilir?

A4  B)5 C)6 D)8 E)10

Iki kez yenilenin elendigi bir tenis turnuvasina
80 sporcu katilmigtir.

Sampiyon belli oluncaya kadar en az kag
mag yapilir?

A)157 B)158 C)159 D)160 E)161

Yerli ve yabanci filmleri kiralayan bir sirket,
misterilerine yerli filmler igin 20, yabanci filmler
icin 15 gunlik iade sireleri belirtmistir. iade sii-
resi agiminda yerli filmler icin 0,5 TL, yabanci
filmler icin 1 TL para cezasi uygulamaktadir. Bu
sirketten ayni giin 1 yerli ve 1 yabanci film kira-
layan musteri daha sonra bunlari birlikte iade
etmigtir.

Kiralayan kisi, 26 TL para cezasi 6édedigine
gore, filmleri kiraladiktan kag giin sonra iade

19

etmistir?

A)25 B)28 C)29 D)32 E)34
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101.

102.

103.

Cuk katli bir aligverig merkezinin her katindaki
igyeri sayisi, aligveris merkezindeki kat sayisi-
nin yarisi kadardir. Bu aligveris merkezinde 128
igyeri olduguna gore, aligveris merkezi kag
kathdir?

A)14 B)16 C)18 D)20 E)24

6 kath bir binanin her katinda bir daire vardir.
Binanin girigsinde bulunan zil sistemi farkh gekil-
de programlianmistir. Herhangi bir dairenin zili-
ne basildiginda, hem o dairenin hem de o dai-
renin numarasinin tamsay kati olan dairelerin
kapilart kapallysa agiliyor, aciksa kapaniyor.
Diger kapilarda ise degisiklik olmuyor.

Biitiin kapilar kapaliyken sirasiyla 3, 4, 6
nolu dairelerin ziline basilirsa hangi dairele-
rin kapilan acik kalir?

A) (1,95) B) (2. 3)
D) (4, 6) E) (5. 6)

C)(3.4)

4 farkh kiginin yan yana 4 farkl otoparki vardir.
Otoparklarda sirasiyla 16-20-25-27 adet oto-
mobil park halindedir. 4 otoparki da sahiplerin-
den satin alan bir kisi, calisanina o giin igin ya-
pacag! isi su cimlelerle anlatmigtir:

1. Bitiin otoparktaki park halindeki otomobil

sayilan esit olsun.
2. En az sayida otomobil yer degistirsin.

isverene en az kag otomobilin yer degistire-

ARIKAN MATEMATIK
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104.

105.

106.

Bir torbada toplam 52°den az bordo ve mavi
toplar vardir. Bu torbaya 17 tane mavi top daha
atilirsa mavi toplarin sayisi bordo toplarinin sa-
yisinin 3 kati oluyor.

Baslangigta torbada en ¢ok kag mavi top
olabilir?

A)33 B)34 C)35 D)3 E)37

583 — 385 =198 + 891 = 1089

1. Rakamlari farkh olan Ug¢ basamakh say
segelim.

2. Bu sayinin tersten yazalim (Ornegin 371
ise 173 olarak)

3. Biyuk olandan kiiclk olani gtkartalim.

4. Cikan sonucun tersten yazimiyla kendisini
toplayalim.

Sirasiyla bu islemleri yaptigimizda sonucu
1089 bulacagimiz rakamlan farkh kag ii¢ ba-
samakh say1 vardir?

A)189 B)247 C)487 D)576 E)789

Bir meydandaki saat kulesi saat tam 07:00’de
¢anlar galmaya basliyor ve ¢aligl 7 saniye si-
riyor.

Saat 11:00’de canlarin caligi ka¢ saniye sii-

‘cegini- dogru sayida sdyleyén caligan oto-
mobil sayisini kag olarak sdylemigtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

20

rer?

A) 11 13)—76g C)% D)10 E)9
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107.

108.

17 saat 13 dakika, 36 saniye’nin %’I'.'I asagi-
dakilerden hangisine egittir?

A) 4 saat 18 dakika 24 saniye

B) 4 saat 17 dakika 24 saniye

C) 3 saat 18 dakika 24 saniye

D) 3 saat 18 dakika 20 saniye

E) 4 saat 18 dakika 20 saniye

A\
10
E 8
B 24 C
6
D
[AB] L[BC], [BC].L[CD],
|AB|=10br, |BE|=24br, |EC|=8 br,

|cD|=6br

A noktasinda bulunan ve hizlarn esit olan iki
arag, ayni anda hareket ediyor. Bu araglardan
biri A, B, E, C, D yolunu; digeriyse A, E, D yolu-
nu izleyerek D noktasina varyor.

Bu araglar, D noktasina 30 dakika arayla vardi-

gina goére, erken varan arag, hareketinden _ |

kag saat sonra D noktasina ulagir?

A1 B)15 C)2 D)25 E)3

ARIKAN MATEMATIK
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109.

110.

Bir sitenin butin katlarinda kuzey ve glney
cephelerinde iki daire; dogu ve bati cephelerin-
de U¢ daire vardir.

Bu sitenin bina gorevlisi, sitenin digindaki bahge
evinde oturmaktadir ve kapi numarasi 1°dir.

Sitedeki daireler, bati cephesinden 2, 3 ve 4 ka-
p! numaralarindan baslayarak, saat yéniine ters
yénde numaralandirilmigtir.

Kapi numarasi verilen agagidaki daireierden
hangi ikisi ayni kat ve cephededir?

A) 46 — 47 nolu daireler
B) 71 — 72 nolu daireler
C) 87 — 88 nolu daireler
D) 89 — 90 nolu daireler
E) 91 — 92 nolu daireler

X Y z

Sekildeki X, Y, Z kaplarinda bulunan 30 bilye ile
ilgili olarak sunlar bilinmektedir:

o Baslangigta kaplarin her birinde farkh sayi-
da bilye vardir.

o X kabindaki bilyelerin %'si Z kabina konu-
yor.

e X kabinda kalan bilyelerin %’i de Y kabina
konuyor.

Bu iglemler sonucunda; X ve Y kaplarindaki bil-
ye sayilari birbirine egit ve Z kabindaki bilye sa-
yisi 14 oluyor.

sayisi kagtir?

A2 B)4 C6 D)8 E10
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1.

112.

113.

Ug igci belli bir isi sirasiyla, a, b ve ¢ ginde
bitirmektedir. Ugl birlikte ayni isi 30 glinde bi-
tirmektedirler.

a < b < ¢ olduguna gore, c agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)24 B)36 C)42 D)89 E)91

Cem, bir igi x ginde, Kadir ise y giinde yapa-
bilmektedir. ikisi birlikte ayni isi 6 gtinde yapabi-
liyorlar.

x> 3y ve x, y € Z' olduguna gére, Cem bu isi
en az kag glinde bitirebilir?

A)20 B)22 C)25 D)28 E)42

1'den 40'a kadar olan tamsayilarin kareleri
soldan saga dogru yan yana yazilarak

A =1491625...15211600

bigiminde A sayis! elde ediliyor.

Buna_gore, A sayisi kag.basamakh bir sayi- _|

dir?

A)97 B)101 C)107 D)117 E)127

ARIKAN MATEMATIK
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114.

115.

116.

Bir marangoz, homojen bir ¢itanin bir ucundan

;’sini kestiginde citanin orta noktast 5 cm sa-

da kayiyor.
Buna gére, marangoz ¢itanin hangi ucundan
kag cm kesmistir?

A) Sagdan 5 cm
C) Sagdan 10 cm
E) Soldan 15 cm

B) Soldan 5 cm
D) Soldan 10 cm

Bir firma, Urettigi her bir bardaga, bu bardakla-
rin paketlendigi her bir kutuya ve bu kutularin
konuldugu her bir koliye birer adet firma amb-
lemi basiyor.

bu firma, her 6 bardad: bir kutuya ve her 10 ku-
tuyu da bir koliye koyarak siparigleri génderiyor.

300 bardaklik bir siparigse toplam ka¢ amb-
lem basiimistir?

A)355 B)360 C)365 D)370 E)375

MpAyA SyAy

1kese 2.kese 3.kese 4 kese 5.kese
6.kese 7.kese 8.kese 9.kese 10.kese

Bir kutuda, 1'den 10’a kadar numaralanmig on
kese bulunmaktadir. Bir kesenin tizerinde hangi
numara yaziyorsa iginde de o kadar altin vardir.

Bes kisi bu keseleri her birinde iki kese ve esit
sayida altin olacak sekilde paylagiyorlar.

-‘Buna ‘gore; 6. keseyi—alan—kigi-bagka-hangi
keseyi alir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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117.

118.

119.

Bir hastanede, her 10 hastayla 1 hastabakict,
her 2 hastabakiciyla 5 hemsire ilgilenmektedir.

Bu hastanede, hasta, hasta bakici ve hemgire
sayilar toplami 108 olduguna gére, bu hasta-
nede kag hasta vardir?

A)70 B)75 C)80 D)85 E)90

Aralarinda 276 m mesafe bulunan bir otomobil,
onindeki miniblise yetigmeye galismaktadir.
Minibasiin tekerlekleri 3 kez déndigiinde, oto-
mobilin tekerlekleri 5 kez dénmektedir. Minibii-
sin tekerinin gapi 95 cm, otomobilin tekerlerinin
¢apl ise 80 cm’dir.

Buna gore, otomobilin minibiise yetismesi
icin otomobilin tekerleri en az kag¢ doniis
yapmalidir? (n = 3 aliniz)

A)60 B)80  C)1670 D)240 E)400

Bir kodlama sisteminde bir haftanin tim giinle-
rinin saatleri sayilarla kodlanmigtir. Bu islemde
6nce ginler Pazartesiden baglayarak 1'den
7'ye kadar, sonra saatler 1'den 12'ye kadar
numaralandirilip, yan yana yazilarak iki veya (g
basamakh sayilar olusturuimustur.

Ornegin;

Sali saat 2 : 22

Cargsamba saat 11 : 311

Cumartesi saat 8 : 68

Buna gore, bu sistemde birbirinden farkh

kag tane sayi yazilabilir?

A)7 B)77 C)84 D)91 E)98

ARIKAN MATEMATIK
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120.

121.

122.

Ali, 1979 yilinda Kurban Bayramrnin 3. gind
dogmustur. kurban Bayrami her yil, bir énceki
yildan 11 giin 6nce kutlanmaktadir.

06.11.2011 tarihinde Kurban Bayramr'nin 1. gi-
ni olduguna gore, Ali’nin dogum tarihi agsagi-
dakilerden hangisidir? (1 ay 30 gun olarak
alinacaktir)

A) 14.11.1979
C) 04.12.1979
E) 08.12.1979

B) 16.11.1979
D) 06.12.1979

Bir 6grenciden, verilen bir x sayisini 35 ile
carpmasi istenmigtir. Ogrenci sonucu 5705
bulmus; fakat iglemi kontrol ederken verilen x
sayisinin 0 olan onlar basamagini 6 olarak gér-
dugunl saptamistir.

Buna godre, dogru sonu¢ asagidakilerden
hangisidir?

A) 2805
D) 6505

B) 3605
E) 7805

C) 4705

1'den 54’e kadar olan tamsayilar soldan saga
dogru yan yana yazilarak;

a=1234..9101112...5354

seklinde 99 basamakl bir a sayisi olusturuluyor.
Buna gére, a’nin soldan 50. rakami kagtir?
A) 1 B) 2 Cc)3 D)5 E)9
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123.

124,

125.

1’den blylk asal olmayan bir tamsayinin ra-
kamlarinin toplami, sayi asal carpanlarina ayri-
larak yazildiginda, bu yazilista bulunan tim
asal sayilarin rakamlarinin toplamina esit olu-
yorsa, bu tiir sayilara Smith sayisi adi verilir.

Omegin: 728 sayisi asal garpanlarina;
728=2-2-2-7-13
bigiminde yazilir.

7+2+8=2+2+2+7+1+ 3 oldugundan,
728 bir Smith sayisidir.

Bu tanima gdre, asagidakilerden hangisi bir
Smith sayisi dedildir?

A4 B)21 C)22 D)27 E)121

Uretilen bir malin maliyeti x ve satig fiyati y'dir.
Bu malin satig fiyatinin hesaplanmasi igin;

I. y=2x-150

. y=x+100

bigimindeki iki baginti dnerilmigtir.

Uretilen malin tima satilabildigine ve satis fiya-
tinin hesaplanmasinda |. bagintiyr kullanmak
daha karl olduguna gore, x maliyeti i¢in aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A)x>25
D)x > 125

B) x> 50
E) x> 250

C)x>75

Bir tiiccar, x kg'llk mal satisindan y lira kar
saglamaktadir. x ile y arasinda y = 2x — 7 bigi-
minde bir baginti vardir.

y'nin negatif degerleri zaran g&sterdigine
gobre, tiiccarin satigtan kar edebilmesi igin
(tamsayi ile ifade edilen) en az kag kg’lik sa-
tis yapmasi gerekir?

A)3 B) 4 C)5

D)6 E)8
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126.

127.

128.

Ug arkadagin paralarinin birbirine orani bilin-
mektedir.

Buna ek olarak asagidakilerin hangisi veril-
diginde, her birinin kag iirasi oidugu hesap-
lanamaz?

A) Herhangi ikisinin paralar farki

B) Herhangi ikisinin paralar toplami

C) Paralann karelerinin birbirine orani

D) Ikisinin paralar toplamindan Ggindn fark
E) Ugiiniin paralar toplami

Iki raftaki kitaplarin sayilan arasindaki fark a, en
az kitap bulunan raftaki kitap sayisi x'tir.

Buna gore, iki raftaki toplam kitap sayisinin
az kitap olan raftaki kitap sayisina orani
asag@idakilerden hangisidir?

2x+1

X a
A B) 2-— C)2+—
) ) 2-2 ) 242

D)2x—a E)x+2

20 gocugun bulundugu bir gocuk balosunda,
erkek gocuklarin birincisi 5 kiz arkadastyla; ikin-
cisi 6; tigtinciisti 7 ve her seferinde kiz gocukla-
nnin sayisi bir artmak tzere sonucu erkek go-
cuk tim kiz arkadaslariyla dans ettigine gore,
baiodaki erkek gocuk sayisi kagtir?

A6 B)7 C8 D9 E10
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129. Hareket halinde gegen t saat sonunda, bir oto-
blsiin deposunda bulunan y yakit miktar litre
olarak, y = 105 + 5t bagintistyla belirlidir. Depo-
daki yakit miktari 10 litrenin altina digtiglinde
otoblsiin yakit almasi gerekmektedir.

Siirekli hareket halinde bulunan otobiis bu
durumda en erken kaginci saat iginde yakit
almak zorundadir?

A)16 B)18 C)20 D)22 E)24

130. Bir hareketli, belli bir yolu saatte ortalama a km

hizla b saatte almigtir.

Hareketli, ortalama hizini saatte 1 km eksil-
tirse ayni yolu kag saatte alir?

ab ab a+1
A) — B) — C) —
) a-1 ) a+1 ) ab
a+1 b
D) — E) —
) b )a—1
131. Bir ¢ember Uzerinde yarisan iki hareketliden

ikincisi, iki turluk bir yarigi 5 dakika &nce bitir-
migtir.

Asagidaki durumlarin hangisinde bu yarigin
sonucu degisirdi?

A) Cemberin gevresinin 2 kati uzunludunda,
diz bir yolda yaris yapilsaydi.

B) Cemberin yarigapi 2 katina ¢ikartilip 1 turluk
yarig yapilsayd.

C) Gemberin yarigapi ve hareketlilerin hizlari
yariya digurilseydi.

D}-Gemberin yarigap! yansa-dustrtltip4-turluk-

yarig yapilsaydi.

E) Hareketlilerin hizlan 2 katina gikarilip 1 tur-
luk yanis yapilsaydi.

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

25

132. Bir satici, a liraya aldigi bir mal, karla 200
liraya, b liraya aldigr ikinci bir mali da zararla yi-
ne 200 liraya satiyor.

a ve b fiyatlariyla ilgili agagidaki bagintilar-
dan hangisi dogrudur?

A)b<a<200 B)a<b <200
C)a<200<b D)b<200<a
E)200<b<a

133. Bir fabrikada ayni mali dreten ii¢ makine, bir

ginde x, y ve z miktarda mal tretebiliyor. x mik-
tarda Uretim yapan makinenin kapasitesi % 20
artirtip, y ve z miktarda retim yapan makinele-
rin kapasiteleri % 5’er azaltilirsa ginlik Oretim
miktari dedismiyor.

Buna gore, x, y ve z arasinda nasil bir bagin-

t1 vardir?
A)x=4(y+z) B)2x=y+z C)dx=y+z
D)x=2(y+z) E)x=y+z

134. Bir sinav sonucunu degerlendirmek igin 1, 2, 3,

4,5, 6,7, 8, 9 notlar kullanilyor.

25 kiginin katildigi sinavda bu notlarin her biri
en az bir kez kullanildigina gére, ayni notu
alan en gok kag kigi bulunabilir?

A)13 B)14 C)15 D)16 E)17
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135. A marka jiletin bir paketinde 4 tane, B marka
jitetin bir paketinde 10 tane jilet bulunmakta ve
her ikisinin de paketi ayni fiyattan satiimaktadir.
Hangi marka kullanilirsa, kullanilan tirag basina
jilet maliyeti aynidir.

B marka bir jilet ile 2 kez tiras olunduguna
gore, A marka bir jilet ile kag kez tirag olu-
nabilir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

136. 400 Uyeli bir parlamento, 3 partiye mensup
milletvekillerinden olusmustur ve her partinin
milletvekili sayisi birbirinden farklidir. Bu parla-
mentoda, giivenoyu igin en az 201 oy gerek-

mektedir.

Giivenoyu igi herhangi iki partinin milletveki-
li sayilari toplamu yeterli olduguna gére, par-
lamentodaki en kiigiik partinin milletvekili
sayisi en az kacgtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

137. Yillik enflasyonun % 50 oldugu bir dikede, me-
murun maasina 6 ayda bir % 20 zam yapiimak-
tadir.

1 yil sonunda memurun alim giiciindeki de-

gisim nasil olur?

A) % 4 artar B) % 6 azalir
C) % 4 azalir D) %& artar
E) % 2 artar
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138. Yillik enflasyonun % 50 oldugu bir tlkede, dev-
let memuru maasina yil sonunda % 35 zam ya-

piliyor.
Memurun alimgiicii % kag azalir?

A)15 B)125 C)10 D)7,5 E)5

139. 700 paket egya, araba ve hamalla taginacaktir.
En gok 60 paket gotirebilen araba her gidis igin
80 lira, en cok 20 paket gotirebilen hamal ise
her gidis i¢in 30 lira almaktadr.

Esyanin tiimii en az kag liraya tasinabilir?

D) 1050 E) 1120

A)880 B)940 C)960

140. Bir manavda iki boy elma vardir. Kiiglik boy
elmalarin tanesi 120 gr, biyik boy elmalarin
tanesi 200 grdir.

Bu manavdan tam 1 kg elma alan bir kisi en
cok kag tane alma almig olabilir?

A)4 B)S C)6

D)7 E)8
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141. Bir kutuda siyah ve mavi renkli toplam 35 kalem

vardir. Siyah kalemlerin sayisi, mavi kalemlerin
sayisindan 3 fazladir. Bu kutudan rastgele bir
miktar kalem aliniyor.
Kutuda kalan mavi kalemlerin sayisi, siyah-
larin sayisindan 9 fazla olduguna gore, son
durumda kutuda en ¢ok kac siyah kalem
kalmigtir?

A5 B)7 C)10 D)12 E)16

142. Su ile dolu iken bir kabin agirhg 30 kg'dir.

Bu kaptaki suyun agirlidi, bos kabin agirliginin
5 kati olduguna gore, bog kabin agirhg kag
kg'dir?

A)75 B)6 C)5 D)45 E)4

143. Elinizde degisik hacimlerde A, B ve C kaplan
vardir. Bu kaplardan A su ile tamamen dolu, B
ve C ise bostur. Once A kabindaki su ile B dol-
duruluyor, sonra B’deki ile C dolduruluyor.

Bu islem sonunda kaplarda egit hacimde su
bulunduguna gore, kaplarin hacimleri orani
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144. Ug arkadag, 53 telefon jetonunu su sekilde
paylagiyorlar: Birinci, ikinciden 1 fazla; ikinci ise
Uglinctiden 2 fazla jeton aliyor.

Buna gore, en az telefon jetonu alan kag ta-
ne almigtir?

A)14 B)15 C)16 D)17 E)18

145. Bir baharatin 300 grami 5 lira, yarim kilosu
(2a — 300) lira olduguna gére, a kagtir?

A)350 B)450 C)600 D)750 E)900

146. %’i dolu olan bir kabin igindeki su ile birlikte

agirlig 9 kg'dir.

Kap, tam dolu iken tiim agiriik 25 kg oldugu-
na gore, bog kabin agirligy kag kg’dir?

nedir?
"A)5:3:3 B)5:4:2 C)5:3:2
D)4:3:2 E)3:2:1
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147. Bir sigenin agirh@, bogken x gram, %’u sivi ile

doluyken y gramdir.

Bu sisenin tamami aym sivi ile doluyken
agirhg asagidakilerden hangisine esgittir?

A) 3y — x
D)y-—2x

B) 3y - 2x
E)y-3x

C)y—-x

148. Bir kabin agirhg bosken a gram, %’i su ile
doluyken b gramdir.
Bu kabin tamami su ile doluyken agirhg kag
gramdir?
A)5b—4a B)5b-a C)5a-b
D)ba+b E) 5a + 4b

149. 80 koltuklu bir tiyatro salonunun a sayida koltu-

guna oturuldugunda bos kalan koltuklarin sayi-
sl, a + 4; b sayida koltuguna oturuldugunda ise
-bog-kalan keltuklarin-sayisi-a+-14ttr-

Buna gore, b kactir?

A) 24 B)26 C)28

D)30 E)32

ARIKAN MATEMATIK
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150. Bir kumbaraya, bir siniftaki &grencilerin bazilari
10 liralik, bazilan 20 lirahk atmigtir.
Kumbarada biriken para 420 lira ve kumba-
raya para atan 6grenci sayisi 30 olduguna
gore, kag kigi 10 liralik atmigtir?
A) 22 B) 18

C)16 D)14 E)10

151. 50 yolcusu bulunan bir otobisten 5 bay ve 5
bayan inince, geriye kalanlar arasinda, baylarin
sayisi, bayanlarin sayisinin {i¢ kati oluyor.

Buna gore, ilk durumda otobiiste ka¢ bay
vardir?
A) 35 B)34 C)30

D)28 E)25

152. Bir bidonun agirhd bos iken x gram, yarisi su
dolu iken y gramdir.
Bu bidonun tamami su ile dolu iken toplam
.agirhdr asagidakilerden hangisine egittir?

A) 2y — x
D)y —2x

B) 2x -y
E)y+x

C)2x+y
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153. Bir miktar kumagtan es boyda 9 perde ¢ikmak-
tadir. Boyu boyutlardan 60 cm daha kisa olan
perdelerden ise 12 tane ¢ikanimaktadir.

Buna gore, toplam kumas ka¢ metredir?

A) 21,2
D) 21,5

B) 21,3
E) 21,6

C)21,4

154. Saat tam 1:30’u gosteriyorken, akrep ile
yelkovan arasindaki agi ka¢ derecedir?
A) 135

B)120 C)110 D)105 E)90

155. Hacmi v litre olan bir havuza dakikada a litre su
akmaktadir.
Havuzun yarisinin kag dakikada dolacagini
gosteren ifade agagidakilerden hangisidir?

C)— D)—

E) 3a
3a 2a \%

AY B2
a \"

156. Bir musluk, bos bir havuzu 12 saatte doldur-
maktadir.
Musluktan, birim zamanda akan su miktar %
20 azaltilirsa, bos havuz kag saatte dolar?

A) 15 B)16 C)17 D)18 E)20
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157. Bir havuzu % 20’lik tuzlu su akitan bir musluk
10 saatte, 5 30'luk tuzlu su akitan bagka bir
musluk ise 15 saatte dolduruyor.

Bos olan bu havuz, musluklarn ikisi birlikte
acilarak dolduruldugunda, havuzdaki suyun
tuz orani yiizde kag olur?

A) 24 B)25 C)26

D)28 E)30

158. k tane isginin giinde 12 saat galigmasiyla 20
giinde bitirilebilen bir is, is¢i sayisi artirilarak ve
giinde 10 saat ¢aligilarak 10 glinde bitiriliyor.
Buna gore, k agagidakilerden hangisi olabi-
lir?
A) 11 B)10 C)9

D)8 E)7

159. Bir fabrika % 72 kapasiteyle ve giinde 15
saat calistinldiginda 10 giinde urettigi mik-
tardaki triinii, % 90 kapasiteyle ve giinde 12
saat ¢calistinilirsa kag glinde liretir?

A)6 B)7 C)8

D)9 C)10

160. Uretim miktarinin ig¢i sayisi ve gunlik galigma
suresiyle dogru orantili oldugu bir fabrikada
gunlik galisma stresi % 20 azaltiliyor.

Bu fabrikada ayni liretim miktarinin elde edi-
lebilmesi igin is¢i sayisi % kag artinlmahdir?
D9 27,5 E)40

A)20 B)225 C)25
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161.

162.

163.

164.

Bir usta, 3 giinde 2 cift ayakkabi, bir kalfa ise 5
glinde 2 ¢ift ayakkabi yapmaktadir.

ikisi birlikte 48 cift ayakkabiyi ka¢ giinde ya-
parlar?
A) 30 B)35 C)40

D)45 E)50

1977 yihnda dodan bir matematikgi, yasini
soran bir arkadagina, “Buglinkdi yasim dogum
yiimin rakamlarinin toplamina esit” yamti veri-

yor.
Buna gore, bu konugma hangi yilda yapil-
mistir?

A) 2000 B) 2001 C) 2002
D) 2003 E) 2004
Bir ailede iki gocugun yaslar m ile n; baba ve

annenin yaslar ise sirasiyla ikiser basamakl
mn ile nm sayilandir.

Babanin yasi, annenin yasindan, ¢ocuklarin
yasglan toplami kadar biiyiik olduguna gére,
babanin yagi (mn) kagtir?

B) 63 D)54 E)45

A) 65 C) 56

Aylik geliri sabit bir kimse, her ay gelirinin

%’ﬂnu A kasasina, %’ini de b kasasina koy-

maktadir. Bu kimsenin 15 ayda her iki kasada

biriken paralarinin topiami bir aylik gelirine esit

olduguna gore, x kagtir?

A)48 B)40 C)35 D)30 E)25
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165.

166.

167.

168.

Serap, bir kitabi her gln bir énceki giinden 5
sayfa fazla okuyarak 6 gtinde bitiriyor.

Serap, 3. giiniin sonunda kitabin %’t’im‘i

okuduguna gére, kitap kag sayfadir?

A)126 B)129 C)132 D)134 E)135
F=ﬁ)—n(t)faizformﬂlt1nde nz%(—) ve t # 0 kosu-

lu, asagidakilerden hangisini kesin olarak
gerektirir?

A)F=zA B)O<F<2A C)0O<F<2A
D)0<F<A E)F > 2A
1983 yilinin Aralik ayinda, ihracat 56 milyar

dolar, ithalat ise 8 milyar dolardir. 1984 yilinin
Aralik ayinda, ihracat gegen yilin ayni ayina gé-
re % 15, ithalat ise % 10 artmustir.

Buna gbre, ithalat ile ihracat arasindaki fark
(dolar olarak) hakkinda asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Artmigtir

B) Azalmistir

C) Degismemistir
D) Kalmamigtir
E) Bilinemez

Yillik % 60 faiz orani Gzerinden bankaya yatiri-
lan bir miktar para, kag ay sonra kendisinin

% ’it kadar faiz geliri getirir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8
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169. Bir bankaya 15 ayhgina yatinlan paranin 172. Bir igyerinde gunlik Ucret zammi igin iki sege-
kendisi kadar faiz getirmesi igin uygulana- nek vardir: Birincisi net 90 lira, ikincisi gtinltgun
cak yillik faiz orani yiizde kagtir? % 15’idir. bu igyerinde gunligu a lira olan bir ig-

¢i 90 liralik zammiu, b lira olan da % 15'lik zam-
A)65 B)70 C)75 D)80 E)85 mi tercih etmistir.
Buna gdre, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)a<600<b B)a<900<b
« C)a<b <900 D)900<a<b
E E)ab<800<a
=
w
<
=
P4
<
74
<

173. Bir bakkal bir miktar baharati etiket fiyatinin %
40 eksigine almig ve etiket fiyatinin % 10 eksi-
gine satmisgtir.

170. A kg seker, B kg un ile karigtirihyor.
Bu karigimin agirlikga yiizde kagi sekerdir?

A 100 B) AB o) 1008 Bakkal, bu satistan % kag kar etmistir?
A+B B
" A+B At A)25 B)30 C)40 D)45 E)50
100A A+B
D E
) a+B ) 700

174. Bir manav, bir sandikta b tane limonun tanesini

a liradan satmayi distunmektedir.

Sandiktaki limonlarin 10 tanesi cirik ¢iktigina
y'nin negatif degerleri zararina gésterdigine go- gore, ayni paray! elde edebilmek i¢in manav,
re, tlccarnn satistan kar edebilmesi igin (tamsa- saglam limonlann tanesini kag¢ liradan sat-
yi ile ifade edilen) en az kag kg’lik satig yap- mahdir?
masi gerekir?

171. Bir ticcar, x kg’lik mal satisindan y lira kar
saglamaktadir. x ile y arasinda y = 2x — 7 bigi-
minde bir badinti vardir.

ARIKAN MATEMATIK

ab ab ab

A3 B4 C5 D6 E)B e B os0 9 bo10
ab a
D) 2= E) p+10

31
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175.

176.

177.

Tanesi x liradan alinan bardaklarin %’i tagima

sirasinda kiriimigtir. Kalan bardaklarin tanesi y
liradan satilmigtir.

Bu aligverigten ne kar ne da zarar edildigine gé-
re, x ile y arasindaki baginti agagidakilerden
hangisidir?
A) x=5y

B) x=6y C)4x =3y

D) 5x =4y E) 12x =5y

Bir satici, birim maliyetleri sirasinda a lira ve b
lira olan iki maldan birincisini % 30 zararla, ikin-
cisini de % 5 karla satiyor.

Satici, bu mallardan birer tane sattigi zaman sa-
tistan kar ettigine gére, a ile b arasinda agag-
daki bagintilardan hangisi kesinlikle sagla-
nir?

A)a>E B) 2a>E C)a>2
2 3 3
D)a<£ E)a<E
12 6

a TL’ye alinan bir mal, alig fiyat Uzerinden %
20 karla b TL'ye, etiket fiyati b TL olan bir mal
da % 20 indirimle ¢ TL’ye satiliyor.

Buna gére; a, b, ¢ arasindaki iligki agagidaki-
lerden hangisidir?

Ayc<ax<b B)c<b<a

D)a=b<c E)a=c<b

C)a<b<c |

ARIKAN MATEMATIK
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178.

179.

180.

Bir alici, bir kumasin satis fiyatindan % 10
indirim yapildiinda elindeki parayla indirimsiz
fiyattan alabilecedi kumastan 20 cm daha fazla
kumas alabiliyor.

Bu alicinin elindeki parayla indirimli fiyattan
alabilecegdi kumag ka¢ cm’dir?

A) 200

B9210 C)220 D)250 E)280

Yillik enflasyon orani iki basamakli bir say olan
bir tilkede, a liraya satilan bir maln fiyati sa-
tigtan bir yil sonra en az kag lira olur?

195 9

B) — C) -

A) 2a )100a )5a
3 11
D) = E) —
) 28 ) 102

Bir lastik, cekilip uzatidiginda boyu % 110
artiyor.

Buna gore, ¢ekilmis halde 0,63 metre olan
lastigin ¢ekilmeden 6nceki boyu kag metre-
dir?

A)0,22
D) 0,30

— B)024
E)0,33

-C) 0,27
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181. Bir malin etiket fiyati Uzerinden % 25 indirim
yapildifinda, saticinin kan % 35 olduguna gore,
satici etiket fiyatini yiizde ka¢ karla hesap-
lamigtir?
A) 80 B)75 C)70

D)65 E)60

182. Bir musluk, bos bir su deposunu 15 saatte
doldurmaktadir.
Musluktan, birim zamanda akan su miktari %
25 azalirsa bos su deposu kag saatte dolar?
A) 26 B)25 C)24

D)22 E)20

183. a tanesi b TL'den satilan kalemlerden c tane
satin alarak d TL 6deniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi her za-
man dogrudur?
A)ab=cd

B)ac=bd  C)ad=bc

D) a%b = cd? E) ad = bc?

ARIKAN MATEMATIK
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184. Tek tir mal Ureten bir atélyede makinelerden
biri a saatte b birim mal tretiyor.
Ayni siire icinde bu makinelerin ¢ kati mal
dreten bagka bir makine, b birim mal kag
saatte liretir?

a

a
A hal
)b

B)C C)C

185. 200 metrelik bir koguda birinci gelen atlet koyu-
yu, ikinciden 10 metre, Uglincliiden de 29 metre
onde bitirmigtir.

Buna gére, ikinci gelen atlet kosuyu tigiin-
ciiden ka¢ metre dnde bitirecektir?

(Atletlerin sabit hizla kostuklar varsayilacaktir.)

A)195 B)20 C)20,5 D)21 E)21,5

186. Bir otomobilin &n lastikleri, givenli olarak 42000
km, arka lastikleri 48000 km kullanilabilmekte-
dir.

5 adet yeni lastigi olan bir otomobil ile (iki 6n
tekerlek, iki arka tekerlik ve stepne (yedek) te-
kerlek) ile en fazla kag bin km siirekli olarak
kullanilabilire

(Not : Daha fazla km yol yapabilmek igin her tir-
It lastik degisiklikleri distntlerek ¢dzintiz)

A) 48 B)50 C)56

D)60 E)65
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187.

188.

~189.

Hasta bir adam, hamile olan esine vasiyette

3 3 . . 3 Jam -
bulunur: “Oglum olursa, servetimin z inU og-

. 1,. .
luma, geri kalanini sen al. Kizim olursa, z'unu

kizima ve geri kalanini sen al.” der.

Adam &llr ve esinin biri kiz, digeri erkek iki go-
cuk olmak Uzere ikiz gocuk diinyaya getirir. Va-
siyet dogrultusunda miras paylastinidiginda
anne kacta kagini ahr?

3
A) —
)13

A noktasindan, hizi 15 km/sa, B noktasindan,
hizi 6 km/sa olan iki hareketli ayni anda birbirine
dogru hareket ettiklerinde 5 saat sonra karsila-
styorlar.

Ayni yénde hareket edecek olurlarsa, A nokta-
sindan hareket eden, B noktasindan hareket
edene kac saat sonra yetigir?

35 11

M1t BT C3F D5 B7

-Etiket fiyati lizerinden % 20 indirimli alinan
bir mal, etiket fiyatina satilirsa % kag kér edi-
lir?

A)20 B)25 C)275 D)30 E)33
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190.

191.

192.

iki otomobil, aralarindaki uzaklik 150 km olan A
sehrinden B sehrine dogru ayni anda hareket
ediyorlar. Birinci otomobil ikinciden saatte 20
km fazla hiz yaparak B sehrine 1 saat Gnce va-
nyor. Ikinci otomobilin hizi V km/sa olduguna
gore, V'yi veren denklem asagidakilerden
hangisidir?

py 1501 gt _ 1
\J V+20 vV V+20 150
150 1 1 1 1
i — D) — ——— =—

c VvV V+20 )V V-20 2

gl 1 _ 1

V-20 150

Bir hareketli, bir yolu V km/sa hizla t saatte
almistir. Hareketli, hizini (V + t) km/sa'e gikar-
tirsa ayni yolu ty saatte aliyor.

t
\ =% bagintisi verildigine gore, T1 orani kag-

tir?

D) E)

= B C)

3
A
)5

wlo;
co|m

Hacmi, V litre olan bir havuzu ustten bir musluk
saatte a litre su doldurmakta, dipteki bir musiuk
ise, havuzdan saatte b litre su bogaltmaktadir.

Havuz bosken musluklar ayni anda agilirsa

havuzun %’ii kag saatte dolar?

v 3V 2v
N ap 8) 2(a-b) ©) 3(a-b)
3v 2v
Dap  Pawb
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193. Bir manav, bir miktar portakali toptancidan,
etiket fiyatinin % 20 eksigine almis ve etiket fi-
yatinin % 40 fazlasina satmigtir.

Bu manav, bu satistan % kac kar etmisgtir?

A)50 B)60 C)65 D)75 E)80

194. Bir sisenin iginde bulunan bir miktar st ile
agirhg a grdir. Siseye, icindeki stttiin % 20’si
kadar daha st ilave edildiginde, sisenin agiridi
b gr oluyor.

Bos sigenin agirhgi kag grdir?

A) 5b — 5a B) 5a - 6b C)3b-5a
6a-5b

D) 6a—5b E) =%

195. Bir saticl, 24 limona 6dedidi paray1 20 limonun

satisindan elde ediyor.

Bu satigtan elde edilen kar yiizde kagtir?

A)25 B) 33% C)20 D)27 E)21
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196. Bir miktar para, yillik % n faiz orani ile bir ban-
kaya yatiriliyor.

3 ay sonra ana paranin %'i kadar faiz getirdigi-

ne gore, n kagtir?

A)70 B)80 C)90 D) 100 E)120

197. 60 metre kumas, ardigik olarak biri, digerinin

yarisint almak kosuluyla 4 kisiye paylastiriliyor.

En biliylik parcay! alan, kag metre kumas al-
misgtir?
A) 18 B)24 C)35

D)32 E)36

198. Bir tren, 100 m uzunlugundaki bir koprayl 6
sn’de ve ayni hizla 40 m uzunlugundaki bir ti-
neli 3 sn’de gegiyor.

Bu trenin boyu kag m’dir?
A)15 B) 18

C)20 D)28

E)36
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199. KDV harig, 500 liralik bir mala, % 10 KDV 6de-

yerek alan bir kimse, % 20 vergi iadesinden ya-
rarlanirsa, malin alaciya maliyeti kag¢ lira
olur?
A) 460

B) 440 C) 420

D) 410 E) 400
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200. ltalya’ya tatile giden 3 arkadas, otelden fuar

alanina gitmek icin taksi tutuyorlar. Fuar alanina
gelince, cimriligiyle tnlt kigi, diger arkadaglari-
na “Taksimetre 54 Euro yazdi, siz inin ben veri-
rim” diyor.

Taksi soforiine 6deme yaparken, 54 Euro gik-
madigini, cebinde 51 Euro oldudunu séyllyor
ve ddemeyi 51 Euro olarak yapiyor.

Taksimetre parasi igin bir arkadagindan 50 Euro
aliyor, diger arkadasi 100 Euro uzatinca, “Obar
arkadagindan aldigi 50 Euro’yu 100 Euro veren
arkadagina veriyor.

Buna gore, ilk basta 100 Euro veren arkada-
sina kag Euro daha 6deme yapmasi gerekir?

A)23 B)32 C)33 D)35 E)37
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Ogrencinin Soru numaralari E:\?;s
il i 2 3 4 5 saylsl
Sinan Ci D E A B 3
Berke BiD|AJ|E|B 0

Bilgehan C|A|BJE]|D 3

Berke'nin verdigi cevaplarin hepsi yanhs oldugundan, yan-
lig cevaplar taranmgtir.

Ayni soruya Berke ile ayni cevabi veren Sinan ve Bilge-
han’in yanhis cevaplari da taranmistir.

Sinan’in taranmamig 3 cevabi dogrudur.

O halde;

1. sorunun cevabi “C”

3. sorunun cevabi “E”

4. sorunun cevabi “A” dir.

3. sorunun cevabi “E” olduguna gére, Bilgehan'in iglincii
sorusu da yanhigtir (Bu ylizden Bilgehan'in 3. sorusu ta-
ranmigtir).

0 halde; 2. sorunun cevabi “A"dir.

5. sorunun cevabi “D"dir.

Dogru cevaplar sirasiyla; C, A, E, A, D'dir.

B, D, E, E, D cevaplayan 6grenci iki soruya dogru cevap
vermistir.

Cevap: C
Bl?ﬂysigzn Ege Ela Arikan
1 d a c
2 b c e
3 a e b
4 c b d
5 e d a

Arikan, en biiyik topu dogru bildigine gore, ¢ topu, 1 nu-
marada olmahdir.

Arikan'in geri kalan tiin tahminleri yanhs olduguna gére, b
topu, 3. sirada olmamalidir.

Ege ve Ela’'nin tiim tahminleri-yanls olduguna-gére; b topu — |-

2. ve 4. sirada olmamalidir.
O halde, siralamada b topu 5. sirada ve en kiigiik top ol-
maldir.

Cevap:D

37

ARIKAN MATEMATIK

ARIKAN MATEMATIK

l. Yol :
Orta siradaki koltuklarin numaralarint yazalim:
2,58 11, ..
bunu bir say! dizisi olarak gériirsek, ke N* olmak iizere,
genel terimi (3k — 1) bulunur.
k'ya degerler verdigimizde, tek sagdlayan stk “B” sikkidir.
k=60 igin
3k-1=3-60-1
=179 bulunur.
II. Yol :
x, orta siradaki koltuk numaralarin géstermek Uzere,
x =2 (mod 3) bu ¢dziim yoluyla da ¢oziilebilir.
Cevap:B

6 | @] 10]12] 14|B] 18] 20| B 24] 26 |EB| 30
5 |EB] o | 11|{®)] 15| 17] 19{@B)] 23]25|@| 29

Tarali olan yerler Berke'nin oturmasi muhtemel koltuklar-
dir.

M e gosterilen yerler, Batuhan'in oturmasi muhtemel
koltuklardir.

Qie gosterilen yerler de Mert'in oturmasi muhtemel kol-
tuklardir.

Berke, Mert'ten 16 sayi daha kiigiik ve tek sayil koltukta
oturuyor.

Buna uyan tek segenek 11 numarall koltuktur.

Cevap: C

6 kutuda sadece sari, 6 kutuda sadece kirmizi kart vardir.

%éééooooo@gg

kutu  kutu kutu kutu kutu kutu kutu kutu kuiu kutu kutu kutu

Kutulardaki toplam kart sayisi 180°dir.
Kirmizi kart sayisi, sari kart sayisinin iki kati olduguna gé-

-re,-sari kartlarin sayist 60'tir.

Toplami 60 eden kutu ikilileri 2. ve 5. kutu veya 8. ve 11.
kutudur.

Cevap:C
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6.

1.

x=1 (mod5)

Bu gbziim yolunu diigiiniin.

Gember (izerindeki
— 15'e bélinlince

? 1 kalanini veren
sayilar taraniyor.
Bunu matematiksel
olarak ifade edelim:
x=1 (mod15)
(1. tur igin)

Isaretiemede 3. tur tamamlandijinda tekrar 1 sayisina
ulagiliyor.
1. turda say dizisi;

1,16, 31,46, ...,991 —> +1=67 terim igaretlendi.

9911
5

2. turda say: dizisi;

6,21, 36, ..., 996 —> +1=67 terim igaretlendi.

996 -6
15

3. turda say: dizisi;

11,26, 41, ..., 986 — 26=11

15

+1=66 terim isaretlendi.

Cember lzerindeki sayilardan toplamda
67 + 67 + 66 = 200 say! igaretlenmis olup, 800 say! isaret-
lenmemistir.

Cevap:E

Ik numarast 1 olan 17 tane
Ik numarasi 2 olan 16 tane
Ik numarasi 3 olan 14 tane bilet vardir.

Ik numarasi ayni olan en az 5 bilet almak isteyen kigiyi,
sanssiz bir kisi olarak diginelim.

Cektidi ilk 4 biletin ilk numaras 1 olsun.

Cekigi ikinci 4 biletin ilk numarasi 2 olsun.

Cektigi Uglincii 4 biletin ilk numarasi 3 olsun.

Sanssiz oldugu igin, ilk numarasi ayni olan 5 bilet ceke-
memigtir.

“Geri kalan biletiérdén bir tane bilét ¢ektiginde hangisini ge-

kerse ceksin, ilk numarasi aynt olan 5 bilet kotasini dol-
durmus olacaktir.
Yani, en az 13 bilet almalidir.

Cevap:C
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10.

Miisteri, ayda x kg'lik kargo gdnderiyor.
K1 ve Ka tarifelerinde ayni parayi 6diiyor.
Ka tarifesi sinirsiz oldugu igin x kg'lik kargo bedeli 67
TL'dir. Demek ki, K1 tarifesinde de 67 TL 6demistir.
K1 tarifesine gére, 25 TL + (x — 30) - 7 = 67 TL denklemi
diizenlendiginde,
x = 36 bulunur.
Cevap:D

Ciftginin A ile B noktalari arasindaki yolu dogrusal olarak
gitmesi isteniyor.

Altigenin kenar uzunluklarina n; simetri kdgegen uzunlu-
guna k dedik.

Altigenin kenar uzunludu n iken; simetri kdsegen uzunlu-
gunun 2n oldugunu biliyoruz. (k = 2n)

Adile B arasinda altigenin iki kenari kadar yol vardir.

Giftgi 2 - 100 = 200 metre yolu saatte 6000 metre hizla 2
dakikada alir.

Aile B arasinda tarla (izerinde alacadi mesafe

2k = 4n = 400 metredir.

Ciftci 400 metreyi saatte 3000 metre hizla 8 dakikada alir.
Yani, toplam A ile B arasindaki mesafeyi 10 dakikada alir.

Cevap:C
Tung Alp Adnan
8 hisse 9 hisse 7 hisse
Tung Alp Adnan Berk
6 hisse 6 hisse 6 hisse 6 hisse

Tablodan da goriildigu tzere, Berk; Tung'tan 2 hisse,

—Alp'ten'3 hisse, Adnan'dan-1-hisse-almigtir.

Yeni-toplamda-6-hisseye 30 milyon TL verdigine gére, Ad-
nan'a 5 milyon TL vermistir.

Cevap:B
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1.

12.

13.

Gocuk, 5 giin para biriktiriyor; 3 giin biriktirmiyor.
Bu periyodik harekete para biriktirerek bagliyor,
para biriktirmeyi biraktigi giin bitiyor.
Yani, her 8 giinde hareket yineleniyor ve son olarak
5 glin daha para biriktiriyor.
Matematiksel olarak 8k + 5 ifadesinin k € Z* problemin
¢oz{mii olduguna dikkat ediniz.
k=11icin 8k + 5= 293 saglanir.
Cevap: B

Elmalardan her biri portakallarin her birinden agir oldugu-
na gére, 1 kg elmanin igindeki elma sayis, 1 kg portakalin
icindeki portakal sayisindan daha azdir.
O zaman, Elif meyvelerin 1’er kilosunu arkadagina verirse,
elinde daha gok sayida elma kalir.

Cevap:C

Bu agag dikildiginde, sadece gévdesi var.

1 yil gegince 2 dali oluyor.

2 yil gegince toplam 6 dali oluyor. Yani, 2. yil 4 yeni dal
olusuyor.

3. yihn sonunda toplam dal sayisi 14 oluyor. Yani, 3. yilda
8 yeni dal oluguyor.

Her sene yeni dal olusumlarini say) dizisi gibi yazacak
olursak;

Dikimi 1. yil arasi — 2 dal

1. yil = 2. yil arast — 4 dal

2.yIl - 3. yil arasi — 8 dal

2'nin kuvvetleri seklinde yeni dal olugumlar gériiliiyor.
5. yilin sonunda toplam dal sayisini veren ifade;
2+242° 42442
seklindedir.
5. yil'sonunda toplam dal sayisi :
32+16+8+4+2=62 bulunur.

Cevap: A
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14.  Ogrenci, 1. soruyu 16 dakikada goziiyor.

2. soruyu : 16+16-72(% =20 dakikada gozer.

3. soruyu : 20+20-% =25 dakikada ¢ozer.

4. soruyu : 25+25~%=31,25 dakikada gozer.

Su ana kadar toplam 16 + 20 + 25 + 31,25 = 92,25 dakika
gecti. Yani, 85. dakikada 4. soruyu ¢bzmektedir.

Cevap:B

18.  En az sayida + kullandi§imiz say diziligi agagida
modellenmigtir.
9+8+7+6+5+43+21=99
Cevap:D
16.  Noktalar arasi uzakliklara sirastyla a, b, ¢ diyelim.

A a B b c ¢ D
A

X B

)y |c
@[]z | o
| S

B ile D arasi uzaklik
b+c=110km

Aile C arasi uzaklik Aile D arasi uzaklik
a+b=90km a+b+c=160km

Denklemleri ¢dziildiigiinde,
¢ =70km, a=50 km, b =40 km bulunur.

x=a="50km
y=b=40km
z=c=70km
Cevap: A
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17.  Tim arsalanin yiizolgiimine 12x dedigimizde;

. Yuzolgiimiin yarisi olan 6x, Hikmet ve Bilgehan ara-
sinda esit paylatiriliyor. Hikmet, buradan 3x arsa ali-
yor.

il. Yizolgimiinin kalan yansi olan 6xi ise ig kardes
paylastiginda Hikmet buradan 2x arsa aliyor.

Hikmet toplam 5x = 30 déniim arsa aliyor.

X = 6 donlim bulunur.

Berkan, 2x = 12 ddniim arsa alir.

Cevap:A
18. 16 direk arasinda 15 adet aralik vardr.
Her aralik 15 m olduguna gére,
15 . 15 =225 m bulunur.
Cevap:B

19. Kirlmadan 6nce hepsini satsaydi a-b lira para toplayacak-
tI.
toplayacag parayl yeni yumurta sayisina bélersek, ayni
kari elde ettirecek yeni fiyati buluruz.
Yeni yumurta sayisi (a — 6) oldugundan;
a-b
P bulunur.
Cevap:C

20. Yollar soruda verilen sekilde blyilkten kiigiige siralaya-

lim:
27<3a a <11 bulunur.
a > 9 bulunur.

Bu durumda, a="10 bulunur.
Il.yol: 2-(10)— 5= 15 km olarak bulunur.
Cevap:C
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21,

22,

Ogretmen | Ogrenci
2x -y X
5 x—y( X g )X—y
2 ( > x-y
o X-y\ y 2y —x
2(2y x)=x
4y —2x=X

4y = 3x bulunur.

2X+y+x=3x—y=54
dy—y=>54

y=18

X =24 bulunur.

Cevap:C

Adm1:
Her bir dikdértgenin kenarlarindan bilyiik kenara a, kigiik
kenara b diyelim.

b b b b

Adim2:

h yiiksekligi, 2a + 2b'ye egit ve
4b = 3a oldugunu goririiz.
Adim 3:

th=3—a =% i

2a+ 2b = h yerine yazarsak,

b=3ﬁ olur.
7

Bize soruda; duvarin uzunlugunun-tamsayr-oldugunt-sdy-

ledigine-gére,-giklarda 7'ye béliinen bir tek 140 sayisi var-
dir.
Cevap:C
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23,
123
Eczane Pastane
Bize, market, eczane ve pastanenin herhangi ikisinin ara-
sindaki uzaklik 12+/3 m denmis.
Bu sebeple, aralarindaki agiy1 3—go=120 buluruz.
Biz eczane ile pastane arasini 12¢/3 m alalim.
Cos teoreminden gidersek, eczane — ev arasini 12m bulu-
ruz.
2
(12\/3) =a’+a’~2.2-a.c0s120
a=12m bulunur.
Cevap:C
24,
Iik giin okudugu sayfa sayisina a diyelim.
6.gin | 5.gin | 4.gin 3.gln | 2.gin [ 1.gin
a+20 | a+16 a+12 a+8 a+4 a
sayfa sayfa sayfa sayfa sayfa sayfa
5.ve 6. glin
okuduklari da . . e
Kitabin yarisi 4. glin sonunda kitabin yanisini bitiriyor.
oluyor.
;:;.J'I-a;da Toplamda, 4a + 24 sayfa kitabin yarisi
kitabin yarisi oluyor.

2a+36=4a+24 ... a=6 bulunur.
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25,

26.

N
N

Ogrenci, x tane soru gozerse,

24 —x=y

Ayni égrenci z tane soru ¢dzerse;
24-z=10

Bu iki denklemi diizenledigimizde;
48=x+y+z+10
38 =x+y+zbulunur.
Cevap: C

50 km hizla 2m saat gidiyorsa
Toplamda; 50 - 2m = 100m yol alir.

80 km hizla n saat yol aliyorsa,
Toplamda; 80 - n = 80n yol alir.

Toplam yol
Toplam zaman
m = n geklinde diiglinseydik ve n yerine m yazsaydik,

Vort= % =60 km/sa bulunurdu.

- 100m+80n
m+n

Ortalama hiz : Vot =

m < n olduguna gére, A segenegi, otomobilin ortalama hizi
olabilir.
Cevap: A

1. durakta 1 dakika,
2. durakta 2 dakika
3. durakta 3 dakika

11. durakta 11 dakika

Yani, 11 durakta;

142+ 3 +... + 11 dakika beklemigtir.

Yani 66 dakika beklemigtir.

13 saat 6 dakika demek — 12 saat 66 dakika demektir.

66 dakikasi bekleme ile gegtigine gére, 12 saat boyunca

4. giin okudugu sayfa sayisi @ +12 =18 sayfa bulunur.
Cevap:E

41

hareket etmigtir.
A ve B istasyonlan arasi uzaklik; 60 - 12 =720 km'dir.
Cevap:C
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28.  Toplam alinan yol 6000 m =6 km'dir.
Yol =Hiz x Zaman formiiliinde yerine yazilirsa;
6=60-t
t=%sa=6 dakika yolda gegen zamandir.
Bu durumda, 20 — 6 = 14 dakika is merkezlerinde kalmig-
tir.
Cevap:C

29. B atleti, yarigin 300. metresindeyken yanscilar yan yana
gelirse geride kalan A, en hizli olup, dnde baslayan Dye

yaklastr.
Cevap:B
30. 15:00 — 17:00 — 1° =30 birim
120° = 3,600 birim
17:00-19:00 —» 1° =60 birim
120° = 7,200 birim
19:00-22:00 — 1° 120 birim
180° = 19,200 birim
3,600
7,200 121,640
+ 19,200 + 20,000
20,000 101,640
Cevap:C

31. 3. giiniin sonunda sorularn yansini ¢dzdigini goren
bgrenci, her giin bir dnceki glinlerde ¢6zdigi test sorula-
—rinin toplami kadar soru gdzilyorsa-4.-gin-ilk 3 giin ¢dz-

—  dii§ii toplam soru kadar soru gézecektir.

ilk 3 giin sorularin yansini gozdiigline gore, 4. giin de geri
kalan yarisini gdzecek ve kitap bitecektir.
Cevap: A
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32,

33.

Oncelikle bir kisi A'dan B'ye ugrayarak C'ye giderse,
140 m yol almig olur.

P_C
t
z n
I 60
y

X k

A B
80

Sekilde de gorildigu lzere, x +y + 2z +t= 60 metre ve
Kk + 14 n + p = 80 metredir.

Bu nedenle, A'dan dogrudan C'ye giden bir kii ile A'dan
C'ye, B'ye ugrayarak giden kisi ayni mesafeyi gitmis olur.
Cevap:E

Yari yeniden kurgulandiinda:
Yavuz, Tarik'tan 8 metre geride baglamaktadir.
Kaan, Tarik'tan 5 metre geride baglamaktadir.

100 metrelik mesafe igerisinde, bitise 8 metre kala Yavuz,
Kaan ve Tarik ayni hizadadir.
iglerinde en hizlisi Yavuz oldudu icin;
Yavuz 1. sirada
Kaan 2. sirada
Tarik 3. sirada bitig cizgisini gdrecektir.
Cevap:A

Anne, xy yasinda; yani 10x +y

Baba yx yaginda; yani 10y +x

Gocuk da y yasindadir.

Ugliniin yaglarmi topladigimiz zaman 11x + 12y = 58

X yerine 2, y yerine 3 yazdigimiz zaman yaglari toplami 58

sonucuna ulagihr.

Baba yx yasinda olduguna gore, babanin yast, 32'dir.
Cevap:B
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35.  Soru metninde “her kutuda 4’er gramlik altin kiireler var®
denseydi, ve her kutudan, kutunun numarasi kadar altin
kiire alinmig olsa,
4gr- 6%:84 gr altm kire gikacaktl.

Bu kutulardan bir tanesinde kutu numarasi n olsun.
2 gr'hik altin kireler vardir.
Her kutuda 4 gr'lik altin kiireler varsaydi§imiz igin
n nolu kutudan her bir kiire igin 2 gr fazla agirlik saydik.
Yani, 2n gr fazla hesapladik.
84—2n=76
Denklemi diizenledigimizde, n = 4 nolu kutuda 2 gr'lik altin
kireler vardir.
Cevap: C

36. Sari kalem sayisina — S
Kirmizi kalem sayisina — K
Mavi kalem sayisina — M
diyelim.

|) Sari renklileri saymazsak — K+M=45
Il) Kirmizi renklileri saymazsak — S+M =26
) Mavi renklileri saymazsak —» S+K=33
+
2(K+S+M)=104  bulunur.
Ohalde, K+5+M=52
%
K=26 bulunur.
Cevap:E
37. Elmalarin 5 tanesi 1 kg geliyorsa,

1 elma, 200 grdir.
A segenegine gore, 27 elma,
B segenegine gére 26 elma,
C secenegine gore 24 elma,
D secenegine gore 23 elma
E segenegine gore 19 elma vardr.
Segenekler iginde, soruda istenene E segenedi uymakta-
dr.
Tm elmalar en az 3800 gr olduguna gére,
19 tane elma vardir. (1 elma 200 gr idi)
19 sayisi, 4'er 4'er ayrilirsa, 3 kalinini,
5'er 5'er ayrilirsa 4 kalinini verir.
Boylelikle saglamasi da yapilmig olur.

Cevap: E
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38. Calisan, kendisine daha fazla zam alacagi segenegi kabui
edecektir.

O halde, giinligi x TL olan galisan giinllk 50 TL zammi
segiyorsa, X + 50 > %

Ginlagi y TL olan % 20k zammi tercih ediyorsa,

% >y+50

Denklemleri ¢dziildigiinde; x < 250 <y bulunur,
Cevap:B

39. Ik olarak bu tip sorularda herhangi bir artis tiiri bularak
islem yapmak her agidan daha biiyiik kolaylik saglayacak-
tir.

Salonun son koltuk numarasina bakarak bu artigi ve azali-

1 gorebiliriz.

Tekler

91 olarak
bulunur.

miktar
8

Cevap: A

40. 3. sorunun dodru cevabi H oldujuna gére, cevaplama
bigimi I, 1l veya V olmalidir.
2. sorunun cevabini da bulunca baska soruya bakma ihti-

yaci bulunmamaktadir.

—f——-—2. sorunun cevabr da H-ve dogru-cevaplama sekli-ll-olma=—

Iidir. Glnkil, lll. ve V. cevaplama bigimlerinde 2. sorunun
cevabi E; Il. cevaplama bigiminde 2. sorunun cevabi H'dir.
Cevap:B

43
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M,

42,

43,

44,

Herhangi bir dairesel alana 6 sayisini yazdigimizi dUsiine-
lim.

'nin bulundugu kenara en az 1 ve 2 koyarak toplami en
kilglik yapariz ve 9 olur.

Yani, 6'nin bulundugu kenar iizerindeki sayilarin toplami 8
olamaz.

Cevap:A
a=b olsayd,
Karigimin seker ylzdesi; Ba;'—2=15 olurdu.
a > b olduguna gore, seker yiizdesi;
15'ten biiyik, 18'den kigiktir.
Cevap:D

Paletin tizerindeki kutular teker teker kaydirip,

A ve E noktalarindaki kutulan dikey olarak ayni hizaya ge-

tirdigimizde, K noktast, C ile D noktasi arasina gelir.
Cevap: E

Soruda istenen sartlan saglayan en biiylik sayinin alabile-
cegi en kiiglk deger 28'dir.
Cevap : E
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45,

46.

47.

islemin 3, satinnda,
9\? 92
[4-5) =(5—§) ifadesi bulunuyor.

Her iki tarafin karekdki alinip,

9 9
(4 _E] . (5 _Ej yazilyor.

Halbuki, karekdkler alininca mutlak degerin gelmesi la-
zimdir.
4. satira gegerken hata yapimigtir.

Cevap:C

93 sige ile 15 bedava alinir ve 3 kapak artar.

15 gige ile 2 bedava alinir ve 3 kapak artar.

Artan 6 kapakla 1 bedava daha alinir.

Toplam; 18 bedava alinarak 111 sise alinmig olur.

Toplam maliyeti 93 -2 =186 lira bulunur.
Yeni sise maliyeti: 186:111= 1,675 lira
Eski sise maliyeti: 2 lira
Aradaki fark : 21,675 = 0,324 bulunur.
CevapC

Biri glinde 3 dakika ileri gidiyorsa,
Digeri giinde 5 dakika geri kaliyorsa
Bu saatler arasinda giinde 8 dakika fark olur.

Giinde (24 saatte)
X saatte

8 dakika fark oluyorsa
2 dakika fark olur.

x = 6 saat bulunur.
Cevap:B

Taban aritmetigini kullanarak;

100 3
M- 5
®

1311 olarak bulunur.

5
| @

Cevap:B
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49,
L
L
p
3m
Yiiziict, her 4 kulagta ylizmeye bagladigi noktadan yatay
olarak +/3 m uzaklasiyor.
O halde, 40 kulagta 1043 m uzaklagir. 41. kulagta dog-
rusal yiizmeye devam edecegi icin sapma olmayacaktir.
Cevap:D
50.
Deniz ylizeyi
4m
[ ]
4m
q
N
7]
2V3m

Dalgig, her (g kulagta 10 m denize inmektedir. 12 kulag
atarsa 4 - 10 =40 m dalmis olur.
Ustiine, diklemesine 2 kulag daha attigi zaman denizin di-
bine ulasir.
Toplamda 12 kulagia denizin dibine ulagmig olur.

Cevap: E

51.  Veznedar, toplam tutar hesap makinesine bakmadan
islem yapti§1 icin 12 aya boldiglini zannediyor. Ama 2 tu-
suna bastiginda 3 yazdig1 igin, 13 aya béliiyor.

Yani toplam tutar,
13 ay - 102 TL = 1326 TL gibi goriiniiyor.
yine hesap makinesine bakmadan toplam tutan yazdi§i
igin
1236 TL yazmak isteyip, 2 tusuna basip 3; 3 tusuna basip
2 yazdigrigin -
1326 TL olarak yaziyor.
Yani, esas kredi borcu kredi borcu 1236 TL'dir.
Cevap: B
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52,

53.

4
A B

4+6=10

4+6+4=14

4+6+4+6=20

4+6+4+6+4=24=6"ninkat

Elde edilecek en kiigiik karenin bir kenar uzunlugu 24
cm'dir.

Karenin alani = 24 - 24 = 576 cm? bulunur.

Cevap:D
B A
<o 0—p
Kiziay Tandogan  Emek ASTI
Il kez Tandogan'da karsilastiklari an
Be —» A
Klznlay Ta;dogan Emek ASTI
Hizlan egit oldugundan 1 durak ilerlediler
B
o—> Ae
Kizilay Ta;dogan Emek ASTI
1 durak daha ilerlediler
A B
+———
Kizilay Tandogan  Emek ASTI
ikinci kez Emek istasyonunda karsilagirar
Cevap:D
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54. Bagslangicta 2' —1tane U
1. adimda 2% — 1 tane U
2. adimda 2° - 1 tane U

5. adimda 26— 1 tane U
63 tane olugur.
Cevap:D

55.
(%+%)-4 =1 — Ayhan ile beraber Erkan galigtyor.
1 1 1
K+E_I bulunur.
) 5 glin Erkan
3gimberaber tek bagma
1 1 1
(K+E)- 3+E-5 =1
1
n
—
%:%75
Goziime uygun grafik A segenegidir.
Cevap:A
56.
1. 2, 3. 4, 5
soru soru Soru soru soru
Arzu A c | ® | ®
Burcu ® B c ® ®
Ceren D | ® | ® B ©
Deniz ® ® © ®
Ebry — ©..= E B —A .,
Tablo, uygun sekilde dolduruldugunda, Burcu'nun
3.soruya verdigi cevabin E oldugu goriiir.
Cevap: E
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57. Engin'in 6dedigi para: p+k + 2t
Defne'nin ddedigi para: 2p +k +t
Mutlu'nun 6dedigi para : p + 2k + t'dir.
Engin < Defne < Mutlu oldudu igin,

p+k+2t<2p+k+t = t<p dr-
Sl
Engin Defne
p+k+t <p+2k+t=p<k dr-
gl

<
Defne Mutlu

t<p ve p<Qx)ise t<p<k olur
Cevap:D

58. 8 mag tahmini yapip, 5 isareflersek, 3 yaniima hakkimiz
var demekdir.
Uretilen kolon sayis! ise Paskal liggeninden gelmektedir.

1 5 10 10 5 1
1 6 15 20 156 6 1
1 7 2135 45 21 7 1

1 8 28(56) 80 56 28 8 1

8-7-;{256

S

Cevap:B

B9, Yatay sirada a ve'x sayvari vardir.
En bilyik sayt x ise-a < X'tir.
Dikey siradaki en kiigik say! y oldujundany <a olur.
a<x ve y<a ise,y<a<xolur
Cevap: A
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60. 1. kosucu yansg! bitirdiginde;

Vs Vy \Z
3. 2. 1.
240 m

Xm " 60m

3 kogucunun t zaman diliminde aldigi yollar gdsterilmigtir.

t=vi , t= x+60 denklemini diizenledigimizde;
3 2

xV2 —xV3 =60V3

2. kosucu yarisi bitirdiginde;

Vs V2
3 2
X+220m ©ogom
t= “\/220 , 1=243% Genkiemini dizenleyelim.
3 2

XV2 — xV3 + 220V2 = 300V3
——

60V
220V2 = 240V3

Va=12V
Vs =11V diyelim.

xV2 — xV3 = 60V3 denkleminde

V=12V
Vs =11V yazaim.

12V —11Vx=60 - 11V
Vx =660V

x =660 m bulunur.
Parkur (x + 300) m idi.

0 zaman, 660 + 300 = 960 m bulunur.

Cevap:B

61. 50 km/sa’lik hizla a saat
60 m/sa’lik hizla b saat yol aliyor.
a=Db olsayd,

50-a+60-b _110a
a+b 2a
(a="b diye diginelim)

Ortarlama hiz=

ARIKAN MATEMATIK
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62.

63.

Vort = 55 m/sa bulunur

a > b oldugundan,

Vort 54 km/sa bulunur.

Cevap: E
Saatin akrebi 12 saatte 360° doner.
Yani, 12 — 60 = 720 dakikada 360° doner.
1° dénduglinde 2 dakika gegmektedir.
110° ddndiglinde ise 220 dakika gegmistir.

Cevap:B
Kalem kutusunda x tane kalem olsun.

1. durum 2. durum 3. durum
Kalemlikteki
Kkalem sayisi X+X=2x 4x—32 8x—96
Kalan kalem
sayisi 2x—16 4x—-48 8x— 112
8x—112=0
x =14 bulunur.
Cevap D

Giindizlerin her giin 2 dk daha uzun olmas| demek, gece

ile glindiiz drasindaki farkinher gun 4 dakika artmasi de-

mekdir.
15 glin sonra gece ile glindiiz arasi fark 1 saat olur.
Cevap:C
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65. Her oyuna giriste x lira para konuluyor.
Her seferinde toplanan para y liradir.
z oyun boyunca z - y lira para kazaniyor.
Her seferinde oyuna girmek igin x lira, z oyun igin
z-x lira para koyuyor.
0O halde, kazandigi paradan ortaya koydugu paray! gika-
rirsak;
(zy — zx) oyuna bagladidi parayi buluruz.
z(y — x) bulunur.
Cevap : E

Orhan Murat Ali

m < S5bilyg n k
m+5 n-5 &b, k

m+5 = n-13 = k+8
k <m < n bulunur.

Cevap:C

67.

-134|35(36

Sayilari boyle yerlestirdigimizi kabul edelim.
Biitiin karelerdeki sayilar toplami 3—62—7 =666

Toplam 6 satirdaki sayilarin toplami 666 olur.
Yani; her-bir-satirda % =111 say! toplamina ulaglir.

Problemin istediginin ¢oziimiyle bu ¢ozim ayni kapiya
ulagmaktadir.
Cevap: C
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68. Araba ile tasima yapaniardan, yani 80 paket tagtyaniardan
cok segmeliyiz.
1870’ 80’ boldiigimiizde, bolim 23, kalan 30 olur.
Kalan 30 paketi de hamallara tagitiriz.
Araba ile tagtyanlar her tagima igin 50 TL aldifindan,
50 - 23 = 1150 TL 6denir.
Geri kalan 30 paketin taginmasina da 25 TL ddendigine
gore,
Toplamda: 1150 + 25 = 1175 TL ddenir.
Cevap: E

69. Bilet Fiyati : x
Pelin’in parasi : x — 15
Zeynep'in parasi : X — 20
ikisinin paralar toplami : 2x — 35 TL
2x — 35 TL, bir biletin tutarindan az olduguna gore,
2x — 35 < x ve x < 35 bulunur.
x=34TL
Cevap:A

70.  Verilen soru metninde gok net yapanin net sayisina 40,
Az net yapanin net sayisina 30 dersek,
olugan dért basamakli say1 4030 bulunur.
Netler toplamini 4030'dan cikardiimizda 3960 sayisina
ulagiriz.
Cevap: B

71. 22 soru sorulduguna gére ve sinav ikincisinin 20 nefi
olduguna gére, sinav birincisinin

Dogru Yanlig
2 .

A 1

21 0

olmak lizere, 3 degisik sekilde neti olabilir.
Cevap:C
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72. 1.istasyonda 8 dakika
2. istasyonda 7 dakika
3. istasyonda 6 dakika

8. istasyonda 1 dakika bekliyor.
142+3+..+8= 8_;’=36 dakika bekliyor.

636 dakikalik yolculugun 36 dakikasinda durduguna gore,
600 dakika, yani 10 saat hareket halindedir.
ki sehir arasi uzaklik : 10 - 50 km = 500 km'dir.

Cevap:C

ARIKAN MATEMATIK

73.  Sekere % 40 zam yapildiginda yeni fiyat,

2x  Tx
x+—=? bulunur.

(A0 2
100 5° 5

Son durumda x liraya %=g kg seker alinir.

5
Cevap:B

74. Berke'nin erkek arkadaglar sayist X olsun.

O halde, bayan arkadaslarinin sayisi, 2X - 3 olur.

ARIKAN MATEMATIK

irem'in bayan arkadaslarinin sayisi, Berke'nin bayan arkadaslari
sayisindan 1 eksiktir. (Irem, Berke’nin bayan arkadagidir, ama
kendi arkadagi degildir.)

Yani, irem'in bayan arkadaslannin sayisi, 2X — 4, Irem'in arka-
daslarinin sayisina egitmis (Yani X + 1). Glinkil, Berke'nin X tane
erkek arkadagi varsa, irem’in, Berke de dahil X + 1 tane erkek
arkadag! vardir.

X =5 bulunur.
Grup; Berke + Erkek arkadaglari (X + Kiz arkadaglar (2X-3) — |

1+5+7=13bulunur.
Cevap: B
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75.
Trabzon Trabzon Trabzon
D 1 2 3
C A
A A B B C
Iskenderun Iskenderun Iskenderun
0. giin 1. giin 2. gun
Trabzon Trabzon A Trabzon
4 o1
Wil /( 4
2 Bya
C
1 2
B ¢ 1
C Iskenderun Iskenderun D skenderun
2,5. giin 3.gln 3,5. glin
Trabzon
Iskenderun
4. gtin
Toplamda 13 kere karsilagiriar.
Cevap:D

76. 1'den 10'a kadar toplam 10 not bulunduguna gére, itk 10 kisi bu
notlar hepsine farkli notlar gelecek sekilde paylagsinlar. Geri ka-
lan 30 kiginin hepsi de ayni notu almig olsun. flk 10 kisinin iginde
de bir kisi bu notu aldigina gére, toplam;
30+1=31
kisi ayni notu almigtir.

Cevap:D

77.  Defne'nin ilk giin okudugu sayfa sayisina X diyelim.

14. giinde okudugu sayfa sayisi, her gin 1 sayfa fazla okudugu
igin (x + 13) olacaktrr.

X+(X+1)+(x+2)+-+(x+13)

13-14

14x+———=231 denklemi ¢dzlildigiinde,

x =10 bulunur.
Cevap:D
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78.  Aymi parayl elde edebilmek igin bir bardagl satmasi gereken
paraya A diyelim.

n tane bardagn tanesini x liradan satarsa, toplam xn TL kaza-
nir.

2 tanesi kink giktigina gore, toplam (N — 22) bardak kalrr.
(n—22) bardaktan xn lira kazanmast icin, bir bardagi
xn=(n-22)-A

A= xn liradan satiimalidir.
22

Cevap:B

79.

ONORORORONRO

oKsi 2ksi  2Ksi  2kisi  2kisi  2Kisi

Yukaridaki toplarin herhangi biriyle en az iki kisi oynamis.
Bir topla oynayan, bagka bir topla oynayamadigina gore,
5 topla 2'ser kisi oynasin.
Grubun; 5 - 2= 10 kigisi topla oynamig oluyor.
Son kalan topla da grubun kalan 8 kigisi oynar.
Cevap:A

80. Erkek Ggrenci saysina abc dersek; kiz grenci sayisi
a+b+c dir.

105 ile 115 arasinda olan rakamlari toplami en biylk sayl
109'dur.

Bu durumda, bu siniftaki kiz ogrenci sayisi en ok
1+0+9=10 bulunur.

Cevap:A

81.  Birkiz dgrenciyi K, 1 erkek dgrenciyi E ile ifade edersek;
(K+E)+(K+2E)+(K+3E)+---=54
Yani, 6grenci sayisl;
2+3+4+---+n=>54 toplanindan, n =9 bulunur.

Bu toplamin terim sayisi, kiz 6grenci sayisini vereceginden, kiz

Ggrenci sayist;

Son terim—llkterim 9-2

= +1=—"=+1=8 bulunur.
Attis mikian T ° unut

Cevap:E
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82,

83.

84.

85.

Cozemedigi mantik sorularina M
Gozemedigi vektdr sorularina \'%
Cozemedigi parabol sorularina P
diyelim.

11 tanesi digindaki tim sorular mantik sorusu olduguna
gore,

P+V=11 10 tanesidigindaki tiim sorular vekidr oldujuna gére
P+M=10 9 tanesidigindaki tiim sorular parabol olduguna gore
+ V+M= 9
2P+M+V)=30

P+M+V=15
1

V =5 bulunur.
Cevap:D

1+2+3+4+---+n=a2a

5+6+7+---+n=Db toplamlanni taraf tarafa gikardigimiz-
da;
a-b=1+2+3+4=10 bulunur.

a-b=10 ve a+b=100 denklemleri ortak gbzlldigtin-
de;
Tim bilyelerin sayisi : @ =595 bulunur.

CevapE

Cocugun oynadi§i 3 oyunda her seferinde tura gelirse,
Toplam bilye sayisi 11 olur.

ki sefer tura bir sefer yazi gelirse, bilye sayisi 8 olur.
Bir sefer tura 2 sefer yazi gelirse, bilye sayisi 5 olur.
Her seferinde yazi gelirse, bilye sayisi 2 olur.

Bu durumda bilye sayist 7 olamaz.
Cevap:C

A tipi sorular :
3 dogruya 18 puan, 1 dogruya 6 puan

B tipi sorular :
2 dogruya 10 puan, 1 dogruya § puan
Tiim dogrularin puant esitlendiginde,

1 dogru 5—;—6 =5,5 puan getitir.

10 dogru cevaptan : 5,5 - 10 =55 puan alir.
Cevap: A
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86.

87.

88.

1. adayin net sayisl, 2. adaydan fazla olduguna gére,
1. adayin dogru—yanlis—net siralamasi géyledir:

Dogru Yanlg  Net

17 1 16,75
17 2 16,50
17 3 16,25
17 0 17,00
18 0 18,00
18 1 17,75
18 2 17,50
19 0 19,00
19 1 18,75
20 0 20,00

10 farkli net gikarmig olabilir.
Cevap: A

Bilgi :
Dairenin Alani : 7t- r2 (r=Yaricap)

Kuzu, baglandigi ipin etrafinda 2m, yarigap! bir dairenin alani ka-
dar otu 2 giin yiyor.

A=n-(2° =4n
2giinde 47 yiyorsa

8 giinde 167 yer
pin uzunlugunu bulmak igin alan formiiliine bakalim;

A=16n=m-r*
r =4 ipin uzunlugu bulunur.
Cevap:C

Mumlardan hizli biteninin boyu,

saatte [%) =9 cm azalmaktadir.

Hizl biten mumun, t saat sonra, (36 —9t) cm'lik boyu kalrr.

Mumlardan yavas bitenin boyu; saatte (%EJ =4 cm azaimak-
tadir. t saatsonra, (36 —4t) cm'lik boyu Kalr.

Yavas yanan mumun boyu, daha uzun kalacagindan,
(36=4t)=(36=9t)=10

Denklem ¢ozilldigiinde; t =2 bulunur.
Cevap:B
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89,

90.

1. sayfadan baglayarak 9. sayfa dahil oimak iizere, sayfa numara-
larinda hep 1 rakam kullanacagimiz igin,

1'den 9'a kadar; 9-1=9 rakam kullanilir.

10'dan 99°a kadar; iki basamakli sayllann her biri igin 2 rakam
kullanifacagi igin;

90-2=180 rakam kullanilir.
Toplamda 1 ve 2 basamakli sayilar igin;
180+9=189 tane rakam kullanilmigtir.

Geriye kalan rakamlan 3 basamakli sayilar igin kullanacagiz.

228—189=239 tane rakam ile 3—39 =13 tane, 100'den baglamak
{izere, 3 basamakli say! yazdigimizda, son sayimiz;

Sonterim — Ik terim

Terim sayisi = Ortak fark

kuralyla 13= +1 denklemi gozlldigiinde

x—100
1

son terim x=112 bulunur.
Cevap: A

Adim 1: 90 gofret ambalajiyla; | Adim 2: 22 gofret ambalajiyla;
90 | 4 22 | 4
_88 22 _20[5

22 gofret alinir ve 2 ambalaj artar. | 5 gofret alinir ve 2 ambalaj artar.

Adim 3: 5 gofret ambalajiyla;
5[4
_ 415

)

1 gofret alinir ve 1 ambalaj artar.

-Artan-5-ambalaj ile de 1 gofret alinabildiginden;

22 +5+1=28 bedava gofret alinabilir.
Cevap:B
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91.

92,

93.

94,

12 kg yas kayis|, kilosu 35 liradan satildiginda,
12.35=420 lira elde edilir.

Kuruyunca kilosu 42 lira oluyor. Ayni zamanda, 420 lira satig ra-
kamina ulagmasi gerektiginden,

% =10 kg kuru Gzimiimi{iz olmasi lazim.
Yani, yag (iziim kuruyunca 2 kg kaybetmistir.
NOT : Bu problem tipinde agagidaki formiilil uygulayabilirsiniz.

Yag liziim |, |Yas Gzimin | _{Kuru {zim | {Kuru dzimi
agirhgi fiyati ~|agirhig fiyatt

X . 42 = 12 . 35
x = 10
Cevap:A

122333-.-999999999 101 0 1010---
1+2+a+4+~«+9=?=45 e o

49. rakam “0” olur.

Cevap:E

Saat, yarimlarda bir kere vuruyorsa, 12 saatte toplamda
12 kere vurur.

Her saat bagi saati gosteren say! kadar vuruyorsa, 12 sa-
atte;

12-13

1+2+3+4+...+12= kere vurur.

Cevap: A

Bir kasada 100x limon olsun.
% 12'si glrlikse, 12x limon glrtiktir.
88x saglam limon vardir.

Saglam limonsayisi
Tim limon sayisl

1—80% ifadesini en sade sekilde yazalim.

formdilini uygularsak
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96.

97.

Saglam limon sayisi

T
88x _ 22

100x 25
\J
Tiim limon sayisi
Cevap: B

Elif, pullanini sayarken,
12345678...606162

3 ve 3'lin katlan 60 sayisina kadar

+1=20 kere fazla sayiyor.

60-3
3

62 — 20 =42 pulu vardir.

Cevap:D

Yavuz'un her giin 200 tel sag1 dkiimektedir.

(1 yil =300 giin)

Yilda, 60.000 sagi dokalr.

C segenedine baktigimizda, 20 yagindan 30 yagina kadar

sag teli sayisi 1000000'dan 400000°e dligmiistir.
Cevap:C

Siniftaki kiz égrenci sayisina X , erkek Gdrenci sayisina Y
diyelim. Bu durumda;

Bir kiz 6grencinin kiz arkadag sayisi: (x —1)

Bir kiz ogrencinin erkek arkadas sayisi : Y

Bir erkek 6grencinin kiz arkadag sayisi : X

Bir erkek 6grencinin erkek arkadas sayisi : (y —1)

Sorudaki denklemleri kuralim;

x-1=y+2 ve x=2(y—1)-5 denklemleri ortak ¢dz-
digimiizde;

52

x=13 ve y=10 bulunur.

Sinif meveudu : X+Yy =10+13 =23 bulunur.
CevapE
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98. 1.tartma:
10 tane

10tane

20 parga maddeyi 2 grup yaptik. Agir olani bulduk.

2. tartma :

5tane

Agir gelen 10 adet pargay tartisa koyduk.

3. tartma
2 tane

3tane

Agir Hafif
1001 gr'lik pargay! bulurken sanssiz olduumuzu distine-
rek 5 parcay! ayiryoruz.

4. tartma :
1 tane
2 tane
Agir Hafif
Sanssiz oldugumuz igin agir gelen kefede 2 pargacik geli-
yor.
5. tartma :
100
1001 gramlik parga
gramlik parga

Hafif
5 tartmada 1001 gramlik pargay1 buluruz.

Cevap:B

89, Enaz ma¢ sayisini bulmak igin her seferinde (st ste
oynanan maglarin yenileni ayni sporcu olsun. (Bir kere
kaybeden 2.de de kaybetsin) Boylece;
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100.

101.

102,

40 sporcu 40 sporcu ile ikiser mag yapiyor toplam 80 mag

40 sporcu eleniyor, kalan 40 sporcudan;

20 sporcu 20 sporcu ile ikiger mag yapiyor toplam 40 mag

20 sporcu eleniyor, kalan 20 sporcudan;

10 sporcu 10 sporcu ile ikiser mag yapiyor toplam 20 mag

10 sporcu eleniyor, kalan 10 sporcudan;

5 sporcu 5 sporcu ile ikiger mag yapiyor toplam 10 mag

5 sporcu kaliyor. Bunlarin biri Mag yapmadan finale kalsin.

Kalan 4 sporcudan 2 sporcu 2 sporcu ile ikiser mag yapi-

yor, toplam 4 mag

2 sporcu kaldi,

1 sporcu 1 sporcu ile ikiser mag yapiyor, toplam 2 mag

Buradan gikan, kazanan sporcu da finale kalan sporcu ile

2 mag oynar.

Toplam =

2.40+2-20+2-10+2-54+2-2+4-1=158
Cevap:B

Misteri 2 filmi de ayni giin iade ettidi i¢in yabanci film igin
yerli filme gdre 5 giin yani 5x 1 TL = 5 TL ceza 6deyecek-
tir.

O halde, geri kalan 26 —5=21TL
ceza her giin 1,5 TL'den 14 giin gecikme bedelidir.
20 + 14 = 34 glin sonra teslim edilmistir.

Cevap : E
Aligverig merkezi n katli olsun.
Her katta % tane igyeri vardir.
n-2=128
2
n =16 bulunur.
Cevap:B
3 nolu zil ile 3agik
6 agik
4 nolu zit ile 3 agikti / agik kald
6 agikti / agik kaldi
4 agik
6 nolu zil ile 6 agikh kapand
Son halde 3 ve 4 nolu kapilar agiktir.
Cevap: C



( OSYM TiPi PROBLEM COZUMLERI

OSYM TiPi 200 SORU \

103.
16 20 25 27
arag arag arag arag
T L— 2 arag —J
1 arag
5 arag

Otoparktaki toplam arag sayisi 88'dir.
Otoparklanin yeni sahibi her otoparkta esit sayida araba
koyacagindan, her otoparka 22 arag sigdiracaktir. Bu is-
lemi en az araci hareket ettirerek yapmak istedidi igin, 8
aracin yerini degistirerek istedigi gergeklesir.

Cevap:D

104. Mavi toplara m, bordo toplara b dersek;
m+b<52
17 mavi top atilirsa,
(17+m)=3b

_A7+m

b= butunur.

Esitsizlikte yerine yazdi§imizda;

(s +m<52

17+4m< 156

4m<139 oldugundan, men gok 34 olabilir.
Cevap B

105. 3 basamakli rakamian farkli her sayi igin iglem ayni sonu-

cu (1089) vermektedir.
1,2,3,...9 0
rakamlariyla rakami onlar basamaginda
8587 518
0
—_— —
504 tane 72 tane
~—
576 tane

Cevap:D

106. Saat 07:00 oldugunda ganlar 7 kere galacaktr. 1. galig ve
7. cali arasinda 6 kez bekleme siiresi vardir.
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107.

108.

Bir ¢an ¢aligi % sn slirmektedir.

Saat 11:00'de 11 kere gan galacaktir.
Yani 10 kere bekleme siiresi vardir.
Yani 10-1=B sn siirer.

6 6

Cevap:B

17 saat 13 dakika 36 saniye
N~
1 saati dakika olarak ekledik
16 saat 73 dakika 36 saniye
N~ 7
1 dakikay! saniye olarak ekledik
16 saat 72 dakika 96 saniye
4
4 saat 18 dakika 24 saniye bulunur.
Cevap:A
A \
10 26
E 8
c
s 24
10 6
D

A, E, D yolunu izleyen 36 br yol gitmistir (1 nolu arag)
A, B, E; C, D yolunu izleyen, 48 br yol gitmistir (2 nolu arag)

. 36
1 nolu aracin D noktasina varma suresi t, =—
A
. 48 .
2 nolu aracin D noktasina varma suresi t, = dir.

Soruda, D noktasina 30 dakikada, yani % saat arayla va-

rildigr verilmigtir.

v=24 br/sa buiunur.
| AD | = 36 br olduguna gére, %2- 1,5 sa bulunur.
Cevap:B
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109.

110.

Her bir katta, toplam 10 daire vardir.

Kuzey cephe
11 10
[0]
g 2 9 .;.;
3 BN 5
o o))
= [=)
®l 4 7 |D
& 6
Guney cephe
Herhangi bir katta bulunan dairenin kapi numarasina 10
ekledigimizde bir kat Ustii oluyor.
“C” segenegine baktigimizda 87-88 kapi numarali daireler
8. katta ve “Dogu cephesi’ndedir.
Cevap:C
10a 10b J 30—(10a+10b)
X Y 4
5a J 10b 30-5a+10b)
\ L J \ _/
X Y z
4a J a+10b 30-5a—10b)
) X ) Y z

x ve y kaplarindaki bilye sayilan esit olduguna gore,
4a=a+10b
3a = 10b bulunur.
z kabindaki bilye sayisi 14 olduguna gore,
30-5a—-10b=14
5a+10b=16
5a+3a=16
a =2 bulunur.
Y kabindaki bilye sayisi 10b olduguna gére,
3a=10b
6 = 10b bulunur.
Cevap:C
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1.

112,

113.

Ugiindin hizlari ayni olsaydi,

1 1.1 1

LIS L

a 6 c 30

3 1

c 30
¢ =90 olurdu.
a<b <coldudu igin
¢ =91 olabilir.

Cevap . E

Cem, x gunde, Kadir y giindeigi tamamliyor.
x = 3y olsaydl,

L % , X yerine 3y yazdigimizda,
1

X
1.1
3y y
4 1
3%
y=24

y = 8 bulunur.

x =24 bulunur.

x > 3y oldugu icin, Cem bu isi en az 25 glinde tamamlar.
Cevap: C

1
6

1,2,3: Sayilarn kareleri 1 basamakiidir.
3 - 1=3 basamak bulunur.
Sayilarin kareleri 2 basamaklidir.
-9;—4+1 =6 tane terim bulunur.
6 - 2 =12 basamak bulunur.
Sayilarin kareleri 3 basamaklidir.

31-10
1

10...31:

+1=22 tane terim bulunur.

22 - 3 =66 basamak bulunur.
Sayilarin kareleri 4 basamaklidir.
40-32

32...40:

+1 =9 tane terim bulunur.

9. 4 = 36 basamak bulunur.

Toplam basamak sayisi igin buldugumuz basamak sayila-
rini toplamamiz yeterli olacakfir.

3+ 12+ 66 + 36 =117 bulunur.
Cevap:D
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114, Citanin uzunlugu 14x diyelim.
Bu durumda orta noktasi 7x olur.

; 'si kesildiginde boyu 12x kalr.

orta noktasi 6x kalir.
Orta nokta x kadar, yani 5 cm saga kaymigtir.
2x kesildigine gére, 10 cm soldan kesilmistir.

Cevap: D
115. Oncelikle 300 bardagin kag kutuya ve kag koliye konulabi-
lecedi hesaplanmalidir.
Her 6 bardak bir kutuya konulduguna gore;

3—20 =50 tane kutu gerektidi bulunur.

Her 10 kutu bir koliye konulduguna gére,
50

0 5 tane koli gerekti§i bulunur.

Toplam amblem sayisini bulmak igin, her bir bardaga 1 ta-
ne, her bir kutuya 1 tane ve her bir koliyle 1 tane basilacak
sekilde degerler toplanir.

300 + 50 + 5 = 355 toplam amblem sayis olarak bulunur.

Cevap: A

116.

2. kese 5. kese

——

6.kese 7.kese 8.kese 9.kese 10.kese
Toplamda keselerde:

14+2+3+..+10= %ﬂﬁ altin vardir.

5 kisi 55 altini egit paylagiyorsa, her biri 11 altin aliyor de-
mektir; -

6. keseyi, yani 6 altini alan kisi 5. keseyi, yani 6 altini da
alinca 11 altin almis olur.

Cevap:E
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1"7.

118.

119.

120.

Her 10 hastaya bir hasta bakici diisiiyorsa, iki hasta

bakiciya 20 hasta diiger. O halde, 20 hastayla 2 hasta ba-

kici ve bunlardan sorumlu 5 hemgire vardir.

Hastanede; hasta, hasta bakici, hemsire sayisi 108 oldu-

guna gore, yukaridaki omeklemenin 4 kati kadardir.
Cevap:C

2nr = 240 cm 2nr =285 cm
240.5=1200cm 285.3=855¢cm

1200 - 855 = 345 cm

Otomobilin tekerleri 5 defa dondiigiinde 445 cm daha yak-
lasmaktadir.

Bu durumda; 80 - 5 = 400 defa dondigiinde otomobil mi-
nibiise yetisir.

Cevap: E
LT R —— 10 1M1 M2
P S 210 211 212
YA P Y— M0 71 712
12x7=284
Cevap:C

Kurban Bayramrnin 3. giinti 08.11.2011°dir.
2011- 1979 = 32 yil dnce
32 - 11 =352 giin geriye gidilecektir.
1-yil =360 giin oldugundan, Kurban-Bayramr'min-3. gii-
niinden-itibaren 8 giin ileri gidilecektir.
0 halde, Ali'nin dogum tarihi 16.11.1979'dur.
Cevap:B
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121, x-35=5705 oldugundan,

x=L05=163 bulunur.
35

x = 163 yerine x = 103 olacagindan,

103 - 35 = 3605 bulunur.

Cevap:B
X
<
=
=
s
z
S
74
<
122. 1,2,3,..9 > 9tane
10, 11, 12, ..., 30 — 21 sayi - 2 =42 basamak
42 + 9 = 51. basamak 30'un sifindir.
50. basamak 30'un 3'id(ir.
Cevap:C
123. 4=2.2ise 4=2+2 = 4 — Smith sayisI
21=3-Tise2+1#3+7=>21
22=2-11=2+2=2+1+1= 22— Smith sayis|
21=3-3-3=>2+7=3+3+3= 27 — Smith sayis
121=11-1M"=21+2+1=1+1+1+1=121
Smith sayisi
Cevap:B
4
<
=
=
s
z
g
74
<

124. y=2x— 150 bagintisini kullanmak,

y =X + 100 bagintisini kullanmaktan daha karl oluguna
gore,

2x—150>x+ 100
x> 250 olur.

Cevap: E
57

125.

126.

127.

128.

y=2-7 ‘
x=1igin y=-5 (Zarar)
X=2i¢iny=-3 (Zarar)
x=3i¢iny=—1 (Zarar)
x=4iginy=1(Kar)
En az 4 kg'lik satis yapiimalidir.
Cevap:B

Ug arkadas, a, b, ¢ olsun.

2.2 B biingigiiin,

b ¢c ¢

A; B, D ve E segeneklerinde verilen denklem yardimiyla
her bir kigiye diigen para miktar hesaplanabilir.

C secenegindeki paralarin karelerinin orani demek, parala-
rin orani demektir.

Bu bilgiyle her birine ne kadar diistii§ii bulunamaz.

Cevap:C
l.raf:y, 1. Raf:xolsun.
y — x =a oldugundan,
y=a+x
Toplam kitap sayisi : x +y dir.
X+y X+a+x 2x+a a
= = =2+—=
X X X X
Cevap: C

1. erkek, 5 kiz arkadast ile (5 — 1=4)

2. erkek, 6 kiz arkadasi ile (6 —2=4)

3. erkek, 7 kiz arkadasi ile (7 — 3=4)

4. erkek, 8 kiz arkadagl ile (8 — 4 =4)

a a+4

Her seferinde kiz cocuk sayisi erkek gocuk sayisindan 4
fazladir.

Sonugta, a tane erkek, a + 4 tane kizla dans edilmistir.
a+a+4=20

2a =16 oldujundan, a = 8 erkek gocuk vardir.

Cevap: C
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129.

130.

131.

y =105 - 5t se,
105 + 5t < 10
95 < 5t

19<t

En erken 20 saat iginde yakit almak zorundadir.

Cevap:C

Hareketlinin a km hizla b saatte aldigi yol x olsun.
x=a-bdir.

Hareketli, hizini 1 km eksiltirse; (a — 1) km hizla ayni x yo-
lunu t saatte alacaktir.

x=(a-1)-t

a-b=(a-1)-t

t=i saattir.
a—1

Cevap:A

r yarigapli bir gemberin gevresi 2zr dir. ki tur yapildigi igin
gidilen toplam yol 4xr'dir.

A) Gemberin gevresi 2mr olduu igin 2 kati 4z dir. Gidi-
len yol, ayni ve hizlan degismedigine gore, sonug de-
gismeyecektir.

B) GCemberin yaricapi 2 katina ikanlirsa gevre
27 - (2r) = 4nr olurdu. 1 turluk yarig yapilacagindan,
mesafe ve hizlari ve sonug degismeyecektir.

C) Cemberin yarigap! yarlya indirilince 21c%=nr lik

uzunluk 1 tur olacakt!. 2. tur atilacag igin gidilecek yol
2nr olacaktir. Hizlar da yariya indirileceginden, sonug
yine degismeyecektir.

D) Gemberin yarigapi yariya indirilip 4 turluk yarig yapi-
linca gidilen yol 4‘[2n-%)=41:r ayni olacakti.

E) Hizlar iki katina gikanilip bir turluk yans yapilinca za-
man % e diigeceginden sonug degisir.

Cevap:E
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132.

133.

134.

135.

a liraya alinan mal kérla 200 liraya satildigina gore,

a < 200'dir.

b liraya alinan mal, zararina 200 liraya satildigina gére,
200 < b dir.

a<200<bolur.

Cevap:C

xin kapasitesi % 20 artinlip y ve Z'nin kapasitesi % 5
azaltilinca glinliik tiretim miktar degismedigine gére,
Xin % 20'si, y ve Znin % 5'ine esittir.
X A = (y + Z) N __5_

100 100
= 20x=5(y + 2)
=dx=y+zolur

Cevap:C

1,2, 3, ..., 10 notlarni alan en az bir kigi varsa, 25 Kiginin
10°'u bu notlardan birer tanesini geriye kalan 15 kisi de ay-
ni notu almig olursa aynt notu alan Kigi sayist en gok
1+ 15 = 16 kisidir.

Cevap:D

1 paket jilet x lira kabul edelim.

A markasindan 1 adet jilet % lira
B markasindan 1 adet jilet —1% liradir.

% liralik jiletle 2 kez tirag olunursa

% liralik jiletie y kez tirag olunur.

X X

V=72 oldugundan y = 5 bulunur.

Cevap:C
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136. Apartisi Bpartisi C partisi
2 199 199 = (B = C oldugu igin olamaz)
3 198 199 = (A + B =201 oldugu igin
en kiigiik en kiigk partinin milletvekili sayisi en az 3 olur.

Cevap:C

137.
Maagi 100x olan memurun
ilk 6 ayda % 20 zamla 120x,
Ikinci alti ayda % 20 zamla
Yillik enflasyon % 50 120 2 =24x maas! yol
oldugu igin, 100x olan XJog ~ <% Mmaasty
malin yil sonu fiyati, sonunda
150x 144x
150x'te 6x alim giicii diserse
100x'te A
A=4x,% 4 azalr.
Cevap:C
138.
Yilik enflasyon % 50 Maag! 100x olan memurun
oldugu igin, 100x olan yil sonu aldigi % 35 zamla
malin yil sonu fiyatl, yeni maasi
150x 135x
150x'te 15x kaybederse
% A
A=10
% 10 alim glicti azalrr.
Cevap:C
139. 60 paket araba ile taginirsa, 80 lira,

60 paket hamal ile taginirsa 90 lira
olacaktir. Bu nedenle esyalarn araba ile tagimak daha
ucuzdur.

700 paket esya araba ile taginirsa,
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140.

141.

700 60
_ 660} 11

40

11 sefer yapilarak 660 paket taginir ve 40 paket de artar.
Kalan 4 paketi hamalla tasimak daha karli olacag igin,
Hamala verilen para=2 - 30 =60 lira
ve
880 + 60 = 940 lira harcanir.

Cevap:B

120 griik elmadan a tane
200 gr'lik elmadan b tane alinirsa

120-a+200 - b=1kg=1000 gr
12a+20b=100

3a+ 5b =25 bulunur.
d
5 2

a+b=5+2=7tane elma olur.

Cevap:D

Mavi kalemlerin sayisi : M
Siyah kalemlerin sayisi : S olsun.

S=M+3veS+M=235ise,

M+3+M=35

M = 16 tane mavi

S =16 + 3 19 tane siyah kalem vardir.

Kutudan bir miktar kalem alindiktan sonra, kalan siyah ka-
lemlerin sayisinin en gok olmasi igin mavi kalemlerin ta-
maminin alinmasi gerekir.

M=S+9
d
16=S+9

S =7 tane siyah kalem vardr.
Cevap:B
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142. Bos kabin agirigi x kg olsun.
Su dolu kabin agifigi 30 kg ise,
Suyun agirhgi 30 — x kg'drr.
Suyun agifi§1 bos kabin agifignin 5 kati ise,
(30-x)=5-x
30 =6x
x= 5kgolur.

Cevap:C

143. Son durumdaki su miktari esit ve C kabi tamamen dolu
olduguna gére,

Ve=2-VC

Va=3 - VC bulunur.

A, B, C kaplarindaki su hacimlerinin orani sirasiyla 3:2: 1

olur.

Cevap: E

144. 1.nin aldigi jeton sayisini x kabul edersek,
2.'nin aldigi jeton sayisi x — 1 olur.

3.nin aldig1 jeton sayisi x — 3'tilr.

Jetonlarin toplami 53 ise,
X+Xx—1+x-3=53
3x—4=53
3x=57
x=19
En az olan x — 3 =16 bulunur.
Cevap:C

145. 300 grami 5 lira olduguna gore,

500 grami (2a — 300) lira

500a = 300 (2a — 300)
500a = 600a — 90000

90000 = 100a

a =900 olur.

Cevap:E
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146. Kabin adirligi x kg olsun.
% 'i doluyken, 9 kg ise, suyun adirigi 9 — x kg'dir.

Suyun % 'i9 —xkg ise,

Suyun tamami 5 - (9 — x) kg'dir.
Kap tam doluyken;
(Kabin agirhgr) + (Su) =25kg
x+509-x=25
45-25=4x
x=5kg olur.
Cevap:B

147. Sisenin agirhgi x gram ve %u sivi ile doluyken y gram

ise, % sivinin agirfigr y — x olur.
Tamami su ile doldurulunca

Sivinin adirhg 3(y—x)
Sisenin agirhgi N X
3y—3x+x=3y—2x olur

Cevap:B

148. Kabin adirh§ a gram ve % ’i su ile doluyken,

b gram ise, % “lik suyun agithig (b — a) dir.
Tamami su ite dolduruldugunda;

Suyun aginligi=5. (b —a)
+ Kabnadrigt =a

Toplam agirlik =5b —5a + a
=5b-4a
olur.
Cevap:A
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149,
. durum I. durum
Dolukoltuk=a — b
+ Boskoltuk=a+4 — . at+
80=a+a+4 a+b+14=80
a=238olur. 38+b+14=80
b =28 olur.
Cevap:C
150. 10 liralik para atanlarin sayisina a diyelim.
20 liralik para atanlarin sayisi (30 — a) olur.
10-a+20- (30 —a)=420
10a + 600 — 20a =420
180 =10a
a =18 kisi olur.
Cevap: B
151. 50 yolcudan x tanesi bay ise,
(50 — x) tanesi bayan olur.
5 bay inince baylar sayist x — 5 olur.
5 bayan inince, bayanlarin sayisi 45 — x olur.
Baylarin sayist, bayanlarin 3 kati ise,
Xx—5=3-(45-x)
X-5=1356 - 3x
4x =140 = x = 34 bay vardur.
Cevap: B

152. Bidonun bogken agirig1 x gr ve yarist su ile dolu iken y gr
ise, yanisindaki su miktari (y — x) gr olur.
Tamami dolduruldufunda suyun agirfigi 2(y — x)
gr ve bidonun kendisi ile birlikte toplam agiriik
X+2-(y—x)=2y—xgrdir.
Cevap: A

183. Kumagin tamamini x metre kabul edelim.
XX 5
= 60 cm oldujundan
X =2160 cm = 21,6 m'dir.
Cevap: E
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154.

90° + 30° + 15° = 135° dir.

Cevap: A

185. Vlitrelik havuza dakikada a It su akiyor.
Havuzun tamami t dakikada dolsun.

O halde, V =a - t oldugundan, t=% olur.

V Itlik havuz % dakikada dolarsa

% Itlik havuz x dakikada dolar.

VvV . Vv .
-V=—.— oldugundan, x=— dakika olur.
X 2 3 oldug X % i

Cevap:D

156. Havuzu 12 saatte dolduran musluk, dakikada V Itlik su

akitsin.
Akan su miktar % 20 (%) azaltiirsa, dakikada akan su

miktari % It olur.

V It akarak
% It akarak

12 saatte doldurursa
X saatte dolar

V12 =isv—~x oldugundan, x = 15 saat olur.

Cevap:A
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157. % 20'lik tuzlu su akitan musluk 10 saatte

% 30'luk tuzlu su akitan musluk 15 saatte doldurursa, ikisi

birlikte,

1 1 1 . 5 1
1—0+E_; oldugundan, i
X = 6 saatte doldururlar.
% 20’lik musluk;
Tamamini 10 saatte doldursa
Ne kadarini 6 saatte doldurur?
% 30'luk musluk
Tamamini 15 saatte doldurursa
Ne kadarint 16 saatte doldurur?

6 2, .

¥=1"% ini doldurur.
Havuzun % lik kisminda % 20 tuzlu su

% 'lik kisminda % 20 tuzlu su varsa,

havuzun tamaminin tuz orani x kabul edelim.

2.20.{.&.30:
5 5
12+12=x
X=24

% 24 tuz vardir.

5
=X
5

Cevap: A

158. kisgi 12 saat alisarak 20 giinde bitiriyorsa toplamda,

12 - 20 = 240 saat galigmig demektir.

m. isgi (m > k) giinde 10 saat galigarak 10 glinde bitiriyor-

sa toplamda,
10 - 10 = 100 saat cahsacak demekiir.

240 saatte isi bitiriyor
100 saatte igi bitiriyor

kigci
m iggi

Kisi sayisi arathiginda igi bitirme zamani azalacagindan,
ters oranti uygulanir.

k-240=m- 100
12k = 5m
A A

Sinkati 12'nin kati

(5,10, 15, 20, ... gibi)
Seceneklerde 10 oldugundan, k = 10 olur.

Cevap:B
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159,

160.

161.

162.

% 72 kapasite — 15 saat — 10 giin x Urlin

% 90 kapasite — 12 saat — agiin  x {rtin

72-15-10-x=90-12-a-x
72-15-10

012 =a oldugundan, 10 glinde Uretir.

Cevap : E

100 igginin 100 saatte yaptigi isi
X igGi 80 saatte yapar
Ters oranti
100-100=x-80
x =125 olur.

isci sayisi 100°den 125'e gikacagina gore, % 25 artinimak-
tadir.
Cevap:C

Usta:

3 giinde 2 ¢ift ayakkab yaparsa
15 glinde 10 cift ayakkabi yapar.
Kalfa :

5 giinde 2 ¢ift ayakkabi yaparsa
15 giinde 6 cift ayakkabi yapar
Ikisi birlikte :

15 giinde 10 + 6 = 16 cift ayakkab:
x giinde 48 cift ayakkab

x-16=15-48 oldufundan, x =45 giinde yapariar.
Cevap:D

Bugiinkii yasi, dogum yili olan 1977’nin rakamlar topla-
mina egit ise,
1+9+7+7=24%r
Konugma ise,
1977 + 24 = 2001 yilinda gegmistir.
Cevap:B
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163. Baba:mn
Anne : nm
Cocuklar m ve n
Babanin yagi, annenin yagindan cocuklarin yaglari toplami
kadar bilyiik olduguna gére,
mn=nm+m+n
10m+n=10n+m+m+n
8m=10n
4m = 5n oldugundan, m =5 ve n =4 olur.
{m ve n birer rakam oldugu igin),
Babanin yagi ; mn = 54'tiir.
Cevap:D

164. Kisinin aylik geliri a TL olsun.

Akasasina her ay 214 TL koyarsa,

15.a

15 ayda —24—=

5871 irkir,
8
B kasasina her ay % TL birikir.

15 ayin sonundaki toplam birikimi bir aylik gelirine esit ise,
5a 15a

—+—=a olur.
8 x

[5x+120)
a =a
8x

5x+ 120 = 8x
120 =3x
x =40 olur.

Cevap: B

165. 1. giin : x sayfa okudugunu varsayalim
2.gin:x+5

3.gln:x+10

4.glin:x+15

5.gln:x+20

6.gln:x+25
Kitabin tamami : 6x + 75 sayfadir.

3. gliniin sonunda okudugu kisim, kitabin tamaminin % i

ise, X+X+5+x+10=

=3x+15=2x+25
= x=10dur.

6x+75
3

Kitabin tamami; 6x + 75 =6 - 10 + 75 = 135 sayfadir.
Cevap:E
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166. F=% ifadesinden n gekilirse

n=M bulunur.
At

nzm ise, ﬂzm olur.
t At t

A JOOF _ 100t

F = A bulunur.

Cevap: A

167. 1983 yilinin Aralik ayindaki ithalat ile ihracat arasindaki

fark,
8 — 5 =3 milyar dolardr.

1984 yilinin Aralik ayinda ihracat % 15 artii§ina gére,

5+5.% =5+0,75=5,75 milyar dolardr.

ithalat % 10 artti§ina gore,
8+8-%=8+0,8=8,8 milyar dolar ve ikisi arasindaki
fark;

8,8 — 5,75 = 3,05 milyar dolardr.

1983 yilindaki fark 3 milyar dolar iken, 1984 yilindaki fark
3,05 milyar dolar olduguna gére, artmigtir.

Cevap: A
168. Aylik faiz oldugu igin,
A-n-t -
F= 50 formiilinden,
n=60 igin F=% oiduguna gore,
%: A-60-1 oldugundan, t =5 ay olur.
Cevap:C

o
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169. Aylik faiz oldugu icin,

t=15 ay i¢in F = A olacagina gbre,
A= A-n-15

1200 oldugundan,

n=@9=80 olur.
15

Cevap:D

170. Akg seker ile B kg un kangtinidiginda,
(A + B) kg un —seker kanigim elde edilir.

(A +B) kg'lik kangimin
100 kg'lik karigimin

A kg seker ise
x kg seker olur.

100A=(A+B)-x

100A
x=—— bulunur.
A+B

Cevap:D

171, y=2x-7

!

kar

y'nin pozitif degerleri kan gosterdigine gére,
y > 0 oldugundan, 2x -7 > Oise, x>%

x> 3,5 oldugundan, x en az 4 olmalidir.
Cevap:B

172. Giinligi a lira olan bir iggi, 90 liralik zammu tercih ettigine

gore, a'nin % 151 90'dan kiigik demektir.
15 .
a1 < 90 oldugundan, a < 600 dir.

Giinligd b lira olan isgi % 15'lik zamm tercih ettigine gére,
b'nin % 15'i 90'dan bilylik demektir.
b~%>—90 oldugundan;-b->-600-olur:
a <600 ve 600 < bise, a <600 < b olur.
Cevap:A
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173. Baharatin etiket fiyati 100 lira olsun.
% 40 eksigine alindijina gdre, alig fiyati

40 "
100-100-—-=60 liradir.
100

Etiket fiyatinin % 10 eksigine sattigina gére, satig fiyati
10 .
100-100-ﬁ-90 liradir.

60 liraya aldigi mali 90 liraya sattigina gére, bakkal bu sa-
tigtan alig fiyatinin yansi kadar kar etmistir.

Cevap:E

174. b tane limonun tanesini a liradan satmay dislindigtne

gore, satis fiyati,

a- bliraolur.

b tane limonun 10 tanesi ¢lirik gikmistir.

Satilacak limon (b — 10) tanedir.

ayni paray! elde etmek iin (b — 10) tane limonun tanesini

%:% liraya satmasi gerekmektedir.

Cevap:C

175. Tanesi x liradan alinan bardaklarin sayisi a olsun.

Maliyet; a - x liradir.

a tane bardadin %‘i kiritdigina gore, 15‘; bardak kalmig-
tir.

Her biri y liradan satildiina gére, y -%a lira elde edilir.

ne kér, ne zarar edildigine gore,

a-x= y-%a oldugundan, 5x =4y olur.

Cevap:D

176. Satistan kér elde edildigine gore, anin % 30'u b'nin %

5'inden kiigiik olur.

a-30

<
100 100

b-5

3a<5b
——

b
a<— olur.
6

Cevap:E



( OSYM TiPi 200 SORU

OSYM TiPi PROBLEM ¢OZUM LERi\

177. a TL'ye alinan mal, % 20 karla b TL'ye satilirsa,

20 “ 6a
——=p |d , b=—
at+a 1 (o} ugundan b

= 5b=6a'drr.

b. TL olan mal, % 20 indirimle ¢ TL'ye satilirsa,
20 _ . _4
b—b-ﬁ_c oldugundan, c= 5
— 5¢c=4b dir.
5c=4b
=5c=4-6k

5b=6a
1l
6k 5k

= c=2?4k=4,8k olur.

¢ <a<b bulunur.
Cevap: A

178. indirimsiz fiyat iizerinden x lira ile y metre kumas aliniyor-
sa, % 10 indirimle

x-10 _ 9x

X="300 =10 lravla y +0.2) metre kumas aliyor.
xlira I y metre kumag
L (y +0,2) metre kumas
T.0.

9x
x-y=15-(y+02)
10y=9+18
y = 1,8 metredir.
Indirimsiz fiyatla 1,8 metre kumag alirken, indirimli fiyatla
aldidi kumag

1,8 +0,2=2m = 200 cm olur.
Cevap:A

179. ki basamakh en kiigiik say! 10 oldugu igin, a liraya alinan
bir mal, yil sonunda,

ata. 0 il
100 10

Cevap:E
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180. Lastigin cekilmeden dnceki boyu x metre olsun.
Gekilince % 110 uzayip 0,63 m oluyorsa,

x+x-m=0,63
100
210x =63
x=—61=—3—=0,3 metredir.
210 10

Cevap:D

181. Malin maliyeti a, etiket fiyati b lira olsun.
A'nin % 35 fazlas), b'nin % 25 eksigine esit ise,

135a="75b

27a_9a_180a __ _ 80 R
bﬁ‘?‘ﬁ‘a” 100 oldudu igin,
% 80 kérla hesaplanmigtir.

Cevap:A

182. Musluk, depoyu 100 v miktar su akitarak 15 saatte doldur-
sun.

Su miktan % 25 azalinca 75v su akar.

100v suyla 15 saatte doldurursa
75v suyla X saatte doldurur.
T.0.
100v- 15=75v - x
x = 20 saatte doldurur,
Cevap:E
183. Kalemlerin a tanesi b TLise
¢ tanesi dTL
D.0
a-d=b-c olur.
Cevap:C
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184. 1. makine — a saat b birim mal
¢ makine — x saat b birim mal
1-a-b=c-x-b

x=2 saatte iretir.
Cc

Cevap:B

185.

2.8“% 1.aﬂ£‘

10M —rerereee FIT; P

2. atlet, 3. atlete

190 metrede 19 metre fark atarsa
200 metrede x metre fark atar
190x=200-19
x = 20 metre énde bitirir.
Cevap:B

186. Bu problemin ¢bziimiinii dogru olarak ¢8ziip
ybarikan@yahoo.com
adresine gonderen itk 100 d§renciye
yayinlanmizdan 1 adet kitabi hediye edecegiz.
Cevap:C
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187. Anneye A,
Ogluna O
Kizina K diyelim.
Vasiyet geredi,

A 1 3

o 3

©

Oranlarini kullanarak
A =3k, 0=9k, K=khbulunur.
Annesine vasiyette diigen, toplamda 13k'dan 3k'dir.
- -
Yani, 5 tir.
Cevap: A

188.

15 km/sa 6 km/sa
x4 ey

(15+6)-5=105km
O merkezli pistin yar gevresi, 105 = (15— 6) - t

t=ﬁ=§-1 saat bulunur.
9 3

Cevap:B
189. Malin etiket fiyat! 100x olsun.
20 -
100x-ﬁa =20x indirimli alnmigtir.
Alig fiyati 80x
80x liradan 20x kar ederse
100x liradan 7 kar edilir
% 25
Cevap:B
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190.

150 km

1
l.arag —» V+20 t

Il.arag — v 1
| arag:
. 150
V+20)-t=150 oldujundan, t=——~
(v+20) 9 V120

Il. arag :

V-(t+1)=150 oldugundan, t=$—1

t'ler birbirine egitienirse

150 =@—1 oldugundan,
V+20 V
o1
V V+20 150
Cevap:B
191. x=V-t
_5t, s _8y
3 3 3
x=(V+t) t 5t=28t
8t L 5
="t i I
=3 h t 78
Cevap:D

192. |ki musluk birlikte agildiginda havuzun dolma siiresine t
diyelim.

(a—b)-t=%/

(-
3(a-b)
Cevap: C
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193. Etiket fiyatina 100 lira diyelim.
Alig fiyati = 80 lira olur.
Satig fiyati = 140 lira olur.
80 lira 140 — 80 = 60 lira kar etmigtir.
100 lirada

80 60
100 X

D.O.

x =75 lira kar eder.
Cevap:D

194. Bir miktar siit 10x olsun.

Sisenin agirig: S olsun.
10x+S=a
Siseye siitlin % 20'si eklenince 12x oluyor.

—5/12x+S=b
6/10x+S=a

80X —5$=-5b
50X +6S=6a
$=6a—5b
Cevap:D

195. 24 limonu 120 liraya aldik.

20 limonu satarak 120 lira kazandik.

O halde, 1 limonu 5 liraya aldik.

1 limonu 6 liraya sattik.

5 lira 6dedigimiz 1 limonda 1 lira kér ettiysek,
100 liraya aldi§imiz 1 limonda x lira kar ederiz.

x=20
Cevap:C
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196. Yillk faiz miktan 2" dir.
100

Ana paraya x dersek

1
ey
100 5
n 1
400 5
n =80 bulunur.

Cevap:B

197. En az kumas alan x metre almig olsun.
X, 2X, 4x, 8x metre kumasg alirlar.

15x =60

X =4 metre olur.

En bilyik pargay! alan;

8x =8 - 4 =32 metre kumas alir.

Cevap:D

198. Trenin boyu = x olmak izere;

100+x _ 40+x
6 3

80 + 2x = 100tx

x=20m

Cevap:C
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199.

200.

KDVssizfiyat % 10KDV % 10 KDVIifiyat
500 lira 50010 55 550 ira
100
% 20 Vergi iadesi Malolus
550-20 _ 449 550 — 110 =440
100
Cevap: B

Taksiciye 51 Euro 6deme yapmig olsa bile,

arkadaslarina 54 Euro iizerinden hesap gikartacaktu.

Yani, kisi bagi 18 Euro alacaktir. (3 - 18 = 54 Euro)

100 Euro veren arkadagina, dijer arkadaginin verdigi 50

Euro'yu verdigi igin kalan 50 Euro’nun 18 Eurosunu kesip

32 Euro 100 Euro veren arkadagina 6deme yapacaktir.
Cevap:B
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